教育部補助永續校園局部改造計畫作業要點第四點、第六點、第七點修正規定
四、補助項目：

學校應考量永續校園推動，以具備簡易維護、低操作維持成本，作為核心價值之建設規劃，依下列規定項目提出申請：

(一) 申請補助：

1.節能減碳資源循環：

(1)雨水或再生水利用：應已具備儲水、省能、貯水或集水設施，且當地雨量充沛，降雨特性適合利用與兼顧整體水循環系統，並檢附基本水循環系統規劃圖、預估效益、維護操作計畫、維護成本分析及初步設計規劃圖面。

(2)自然淨化水循環處理：應配合雨水再生水利用水循環系統或原有生態景觀池整體規劃，與確認營運上對於校園安全衛生與健康環境無虞，並應擬具有效之維持及監控計畫。

(3)再生能源應用：具有相當示範成果效益、當地地域自然能源充沛，並檢附相關環境說明及採用設備評估效益說明文件(運轉維護計畫為應檢附文件，內容應包括預估使用期限、運轉維護成本、專業技術與人力支援及教育方案)。

(4)節約能源設計及管理監控措施：節能與室內環境改善項目結合，節約能源規劃設計應配合管理監控措施施作，並具備記錄功能，且應檢附相關設計說明圖面及設計省能評估效益說明文件。

(5)節水措施規劃：現有省水、用水與控水器材之規劃，並配合節水監控及再利用方案者。

2.環境永續生態循環：應採用原生種、鄉土物種或適應當地氣候條件之植栽，並不得除去原有木本植物：

(1)透水性鋪面：全校之透水面積未達校園基地法定空地面積之百分之五十，並採用本地性材料、再生建材、非人工鋪面（可透水層或不含連鎖磚等硬鋪面），且不得將既有透水性舖面(例如：草地與綠地)轉成整體透水性硬鋪面。如能提出校園內資源回收再利用與應用於改善校園內積水及淹水問題作法者為優先。

(2)地表土壤改良：採用自然工法處理且能與落葉堆肥、教學農園與多

層次生態綠化同步執行，並檢附土壤改良方式及深度說明。

(3)親和性圍籬：與周邊社區景觀環境配合、並與落葉堆肥、教學農園、

多層次生態綠化及地表土壤改良同步執行。附有基本規劃圖，以說明預估效益及初步設計規劃圖面。

(4)多層次生態綠化：全校之校園空地綠化面積（非盆栽種植）占校園

空地面積未達百分之五十，並能與落葉堆肥、教學農園、親和性圍籬及透水性鋪面合併應用規劃者，其植物來源為他校、社區、林務局、農業局或其他免費之植栽來源，並不得採用盆栽或景觀式樹木。

3.健康效率學習空間：包括採用健康建材、自然素材及室內環境改善（例如：音、光、熱或氣等，應採用可更換易維修保養者）：

(1)採用健康建材與自然素材：材料應能符合當地地域特色及室內建材

乾式構造組合，且應檢附相關設計圖面及採用材料特性說明文件。

(2)室內環境改善：材料再利用或以能符合當地地域特色者，申請改善

項目為該校明確室內環境不良問題，並提出相關資料、佐證或室內

建材乾式構造組合，且應檢附相關設計圖面、採用材料及設備特性說明文件。

4.其他：學校申請時，得發揮創意，執行符合永續發展精神之項目如下：

(1)推展校園安全、守望相助。

(2)友善環境：如閒置校舍再利用、人車分道、殘障設施及殘障廁所等。

(3)空間有效利用：建置校園事件曆、整合運用校園所有空間及課程。

(4)加強利用校園外環境自然通風降溫。

(5)傳統生活智慧轉化利用，並成為教材者。

(6)社區或永續學習與輔導組織(例如：地方政府永續輔導團、大學專

業或非政府組織「NPO」等)支援改造與維持計畫。

(7)其他有助於校園因應氣候劇烈變化之對應措施，且與緊急應變及救

助行為關連計畫。

(二)不補助項目：垃圾減量、資源回收再利用、落葉與廚餘堆肥、生態水池、教學農園與具有景觀、裝飾性及學校得自行施作等項目。

六、申請及審查作業：

(一)申請期間：於年度開始前一個月提出申請。(詳細申請日期另以公文公告)

(二)申請文件：

1.學校申請補助時，應提出計畫書一式五份（併附電子檔一份），相關內容與格式詳如附件。並先上網(永續校園全球資訊網www.esdtaiwan.edu.tw)填報基本資料，以取得編號申請補助。

2.計畫書之執行內容均應符合永續校園精神之硬體建設（含校園環境及建築體改善部分），並配合永續發展教育(含環境教育及社會公義)教學項目。

(三)申請注意事項：
1.申請項目之執行期限應於每年十一月三十日前完成，除特殊原因無法如期完成，應來函說明原因並敘明預計完成之日期，經本部同意後，方能延期。

2.計畫應符合當地環境條件，採自然施工法，以降低校方後續維護費用為目標，並能搭配學校風格、肩負節能減碳及環境美化之功效。

3.本補助僅提供該年度計畫經費，並不包含後續維護費用，學校應規劃相關後續維護管理之機制。

4.逾期送達之案件不予審查；未依當年度規定格式填寫申請資料或以前一年度之格式申請者，將一律予以退件，並以修正後再次送達日期登記，因此而逾期送達者，由學校自行負責。

5.學校應配合申請主題，依下列規定檢附工作實施成果︰

(1)節能減碳資源循環：應檢附學校實施垃圾減量、資源回收再利用（含廢乾電池回收、廢日光燈管回收及環保署公告應回收項目）、換裝省水器材、省電器材（非要求全面換裝，而是針對更新或新建項目）或其他有助於資源節約及再利用之成果。

(2)環境永續生態循環：應檢附學校實施落葉與廚餘堆肥，或其他有助於基地保水及透水功能、生態環境、生態保育及多樣生態教育成果。

(3)具健康效率之學習空間：教學與活動空間環境品質改善之問題呈現。

(4)其他有助於永續發展之成果。

(四)審查方式: 經初步審查，計畫書之內容與格式資格符合規定者，由本部專案委員進行後續審議。

(五)審查原則：

1.符合下列條件且計畫確實可行者，予以優先補助。

(1)已有永續發展教育(含環境教育)成效。

(2)學校與地方、社區互動性高。

(3)針對申請項目，學校提出配合之教案、技術與產業教學課程，且明確

可行，成果及教學目標結合性高者。

(4)學校應具備相關專業團隊（學校或團體）或建築師、相關專業技師進

行規劃設計（申請計畫內容需出具相關證照者，必須具有相關專業技師簽證證明）。

(5)申請項目已做整合性考量，如申請中水系統，配合節水計畫及省水器材。申請節電系統，應配合省能計畫。申請親和性綠籬及多層次生態綠化等項目，應配合堆肥計畫。申請計畫項目皆有對應之維護管理及推廣計畫，相關資料參考本部永續校園資訊網中之示範案例說明。

(6)學校應提供在執行過程中廢棄物如何再利用及零廢棄之規劃及作法。

(7)執行本次申請案後之後續校園空間規劃及利用與維護及操作計畫。

(8)學校已收集校園能源、資源、生態及健康等相關背景評估資料，並具

體提出差異預估及監控計畫者。

(9)所在直轄市、縣(市)政府具有環境教育相關輔導團或永續發展與輔導相關組織或團隊。

2.符合下列條件之一者，酌予加分：

(1)整合校際間之橫向聯繫及合作規劃完整者。

(2)有推動地方產業及促進就業之功效。

(3)永續相關議題（綠色、環保、生態、省能或省資源）已有初步推動成

效。

(4)推動成效高（成果效益、永續發展教育、社區互動及社會公義等），以影響範圍愈大及具備廣泛地方或社區教育功能者為優先，學校並應做相關說明。

(5)計畫完整性、整合性高，且非申請單一項目，而係整合多項相關項目而為之整體性規劃。

(6)納入相關社區或家長組成而具專業技術之義務性個人或團隊，以協助日常運作。

(7)學校申請執行本案時，結合其他相關計畫或經費來源，敘明各自工作項目或分攤之詳細內容。

(8)節能減碳效益高者。

七、經費請撥及核銷

(一)本計畫補助款應專款專用，其收支得由直轄市、縣(市)主管教育行政機關辦理，公私立大專校院、高中（職）由各校備領據向本部請款，並應妥為管理會計帳冊。

(二)本計畫核定執行經費一次撥付，如期末成果訪視結果未通過，或未於指定時限內繳交期末報告書、教案及八百字簡介等相關規定書面資料，收回核定執行經費之百分之二十，且未來三年內不受理申請本計畫之補助。

(三)期中進度審查未通過者，本部得要求暫停執行，待審查通過後，方繼續執行；其不能繼續執行者，停止執行，並收回已撥款項。

(四)針對學校之申請計畫，本部應就其所提計畫書未完善處進行指定改造建議，建議內容將依學校所提計畫書及該處環境進行指定項目，獲學校同意並修正計畫書後，始得核撥經費。

(五)期末成果之審查，必要時得由本部訪視委員至現場訪視合格後，核撥經費予學校。學校與廠商簽約時，應注意撥款及學校應符合審查通過之規定，以免廠商無法如期領款而發生爭議。如未能在年度結束前辦理領款，建議學校得在完成學校或地方政府規定之驗收手續後，支付廠商部分款項，或依工程進度支付款項，以免因經費核撥或辦理經費保留而影響廠商權益。

(六)建議計畫內發包工程費之百分之八為委託之設計監造費用（含簽證費）。各校應依地方政府相關發包程序及行政規範執行，並應與委託之專案規劃師共同擔負監工之責。

(七)本計畫應於每年十一月三十日前執行完畢，並於執行完畢後一個月內辦理核銷結案，成果報告中應檢附收支明細報告表報本部備查。

(八)經費編列、請撥、支用、核銷結報及結餘款，應依本部補助及委辦經費核撥結報作業要點規定辦理。

