全國運動會舉辦準則
中華民國八十七年十月二十二日台八十七體委競字第０一０三九二號令訂定發布
中華民國八十九年十一月十五日台八十九體委競字第０一八五三五號令修正
中華民國九十一年七月十八日體委競字第０九一００一二二八八號令修正
中華民國九十三年六月二十三日體委競字第０九三００一二二一二一號令修正
中華民國九十九年八月六日體委競字第０九九００一七九０二三號令修正
第　一　條　　本準則依國民體育法第十九條第三項規定訂定之。
第　二　條　　為發展我國競技運動、提高運動技術水準、促進運動競爭力，並提升辦理賽會能力，以利城市運動產業發展，特舉辦全國運動會 (以下簡稱全運會)。

全運會之舉辦及相關事項，應依本準則規定辦理，並受行政院體育委員會(以下簡稱本會)之監督與考核。

第  三  條　　全運會正式名稱為中華民國○○年全國運動會。
全運會每二年舉辦一次，並於非亞洲運動會(以下簡稱亞運)、奧林匹克運動會(以下簡稱奧運)舉辦年之九月至十一月間舉行，其會期以五天至十天為原則。
第  四  條　　全運會之承辦單位，由直轄市政府、臺灣省各縣（市）政府或福建省金門縣與連江縣政府，依本準則規定向本會提出申請並由本會評選產生。
本會為評選承辦單位，應邀集專家學者組成評估小組公開評選，其有必要時，得進行實地會勘。
評估小組審議結果，由本會於受理申請截止日二個月內核定之。
其無第一項申請案件者，得由本會以北、中、南、東分布方式，協調直轄市政府、縣（市）政府、其他具承辦能力之機構或民間組織辦理，其必要時，得暫緩舉辦。
第  五  條　　申請承辦全運會之單位，應於擬舉辦前四年之一月至四月間，向本會提報申辦計畫書，計畫書內容應包括：
一、直轄市或縣（市）政府及議會之承辦具結書；其有第六條第一項支援場地情形者，並應提出該直轄市或縣（市）政府之同意書。
二、預定舉辦日期。

三、預定舉辦競賽種類、科目及項目。
四、競賽場地及資訊網路之規劃。

五、新聞中心、裁判村、選手村、膳食及交通之規劃。

六、經費籌編及財務計畫。

七、全運會籌備處（以下簡稱籌備處）組織規劃。

八、運動禁藥教育及宣導工作計畫。

九、籌備工作之預定進度。

十、藝文、表演、展覽及研討會之規劃。

十一、其他：承辦單位之概況及辦理大規模賽會經驗與傳承等。

經本會核定之承辦單位，應與本會簽訂舉辦協議書，明訂承辦單位之權利義務，確保全運會如期舉辦。

第  六  條　　全運會承辦單位，應於其轄區內妥善規劃配置符合各單項運動競賽規則規定之標準競賽場地及練習場地。必要時得協調鄰近直轄市或縣（市）支援。
前項標準競賽場地及練習場地，由籌備處邀請該競賽種類國際窗口之全國性體育團體會勘決定。
承辦單位因故有更改競賽場地或舉辦日期之必要者，應事前報本會核定後辦理。
第  七  條　　承辦單位應於全運會舉辦二年前成立全運會籌備委員會（以下簡稱籌委會），辦理各項籌備事宜。籌委會成員應包括：
一、承辦單位首長。

二、承辦單位之縣市議會議長。 

三、本會競技運動處及運動設施處處長。
四、教育部體育業務主管。

五、中華奧林匹克委員會（以下簡稱中華奧會）秘書長。

六、中華民國體育運動總會秘書長。

七、承辦單位之縣市體育會理事長。

八、承辦單位之代表五人至十人。

九、其他：由承辦單位依事實需要推薦媒體、藝文及體育學者專家五人至十人，經本會核定後聘任之。
承辦單位除設籌委會外，應另設運動競賽審查委員會及運動禁藥管制委員會，分別專責處理運動競賽及運動禁藥管制事務。
第一項籌委會主任委員，由承辦單位首長擔任;為辦理各項籌備事務工作，並應成立籌備處分組辦事；其工作人員由籌委會主任委員聘任之。

第一項籌委會組織章程、第二項運動競賽審查委員會及運動禁藥管制委員會組織簡則，由承辦單位訂定，併委員名單報本會核定。

第　八　條　　全運會會長由行政院院長擔任；副會長由全國最高體育行政主管機關首長及承辦單位首長分別擔任。
全運會得依實際需要聘請直轄市、縣（市）政府及相關單位首長、競賽種類之全國性體育團體理事長及專家學者等擔任顧問、技術顧問或指導委員。
第  九  條　　全運會所需經費，除由承辦單位編列年度預算及申請上級政府補助外，得以下列方式籌募之：
一、報名費收入。

二、出售入場券及紀念品收入。

三、網路、廣告、廣播、電視轉播或攝製權利金。

四、捐助。

五、其他經籌委會核定之收入。
第  十  條　　全運會競賽種類、科目及項目，以最近一屆已辦或將辦之亞運及奧運競賽種類、科目及項目為限。
前項競賽種類，應由承辦單位評估後選定二十八種以上，報本會備查。
第一項競賽科目及項目，由該競賽種類全國性體育團體規劃，送運動競賽審查委員會審議。
球類團體賽，其註冊數達八隊以上，且無法於全運會閉幕前完成所有賽程者，應先辦理資格賽。
第 十一 條　　全運會競賽規程，由籌備處研擬，經運動競賽審查委員會審議後，報本會核定公告；各運動種類競賽技術手冊，由籌備處會同相關全國性體育團體參照國際規則擬訂，併同所使用規則送運動競賽審查委員會審議後，報本會核定。

籌委會應於比賽前一年公告前項競賽規程，並於比賽前半年公告各運動種類競賽技術手冊。

第 十二 條　　全運會參賽單位如下：
一、直轄市。
二、臺灣省各縣(市)。
三、福建省金門縣及連江縣。
第 十三 條　　參加全運會之選手，除應具中華民國國籍外，並應符合下列規定：
一、戶籍：在其代表參賽單位之行政區域內設籍，連續滿三年以上。設籍期間之計算，以全運會註冊截止日為準。
    （一）在金門縣或連江縣服役之現役軍人，得依其意願選擇代表金門縣、連江縣或設籍地區（應符合設籍連續滿三年以上規定）。但僅限代表一個單位參賽。
    （二）旅居國外或留學達六個月以上而被除籍者，於賽前返國仍得代表原設籍縣市參賽（被除籍前應於原設籍地區設籍達二年六個月以上）。
    （三）旅居國外滿三年以上之中華民國國民，且從未參加全運會，而於賽前返國復籍者，得不受前款之限制，代表設籍縣市註冊參賽。

    （四）外籍人士於取得中華民國國籍後，於初設戶籍登記前，應於其代表設籍縣市連續居留滿三年以上，並於初設戶籍登記連續滿一年以上者，得不受前款限制，代表設籍縣市參賽。

二、年齡：依國際規則或技術手冊之年齡規定。未滿十八歲之選手，應取得監護人之同意。
三、身體狀況：由參賽單位指定綜合醫院檢查；參賽單位及選手應於選手保證書中，具結保證選手性別及適宜參加劇烈運動競賽。
全運會之選手，參賽資格（含前項規定、參賽成績基準、人數及隊數之限制），悉依競賽規程及各運動種類競賽技術手冊之規定，由籌備處負責審查，經審查資格不符者，不予受理註冊。其有爭議者，由運動競賽審查委員會決定之。

第 十四 條　　全運會各競賽種類審判委員或技術委員，得由各相關全國性體育團體推荐具有該項運動專才者，送籌備處審查聘任之。
全運會各競賽種類裁判，由各相關全國性體育團體於比賽前三個月遴選具國家級裁判資格者，送籌備處審查聘任之，聘任員額得參照各相關全國性體育團體辦理例行全國性競賽之裁判人數，並不得逾最近一屆已辦或將辦之亞運及奧運競賽裁判人數。
相關全國性體育團體未依前項規定辦理者，由籌備處逕行聘任具國家級裁判資格者擔任；其各該競賽種類具國家級裁判資格者人數不足者，取消各該運動種類競賽或改列為表演項目。
本準則所稱國家級裁判，指由全國性體育團體核發或授權其他單位團體核發，並經中華民國體育運動總會登錄之國家（A）級裁判證，且仍於有效期間內者。
第 十五 條　　全運會之舉辦，應舉行開幕典禮，其程序如下：
一、典禮開始(奏樂)。
二、運動員進場（由旗、牌引領）。
三、唱國歌。
四、籌委會主任委員致歡迎詞。
五、會長致詞。
六、恭請  總統(或其代表)致詞並宣布全運會開始。
七、會旗進場。
八、升會旗。
九、運動員宣誓。
十、裁判宣誓。
十一、聖火進場(燃勝利之火)。
十二、禮成(奏樂)。
全運會結束前應舉行閉幕典禮，其程序如下：
一、運動員進場(由旗、牌引領)。
二、籌委會主任委員致詞。
三、會長致詞。
四、成績報告暨頒獎。
五、降會旗。
六、會旗交接。
七、下屆承辦單位表演。
八、熄聖火。
九、禮成(奏樂)。
全運會開、閉幕典禮致詞均以不超過三分鐘為原則，下屆承辦單位之表演以十分鐘為限。
第 十六 條　　全運會獎勵如下：
一、績優單位獎：依參賽單位獲得之金牌數，取前八名依序頒發總統獎、副總統獎、行政院院長獎、立法院院長獎、司法院院長獎、考試院院長獎、監察院院長獎及大會獎等，以資鼓勵。金牌數相同時，以銀牌數計，依此類推。
二、績優個人及團隊獎：獲錄取各競賽項目前三名之運動員，分別頒給競賽項目金、銀、銅獎牌及獎狀，第四名至第八名之運動員頒給競賽項目獎狀，獎牌或獎狀應載事項如下：
（一）獎牌：中華民國○○年全國運動會、承辦單位所在地、賽會日期(○○年○月○日至○月○日)。
（二）獎狀：由會長、副會長及籌委會主任委員共同署名，獎狀上方應印有全運會會徽及體委會核備文號。
第一項第二款績優個人及團隊獎，依實際參賽隊（人）數按下列名額錄取：

一、二隊(人)或三隊(人)錄取一名。
二、四隊(人)或五隊(人)錄取二名。
三、六隊(人)或七隊(人)錄取三名。
四、八隊(人)或九隊(人)錄取四名。
五、十隊(人)或十一隊(人)錄取五名。
六、十二隊(人)或十三隊(人)錄取六名。
七、十四隊(人)或十五隊(人)錄取七名。
八、十六隊(人)以上錄取八名。
前項各款參賽隊(人)數之計算，以會內賽或資格賽之實際參賽隊(人)數為準。但各競賽種類及項目之實際參賽隊(人)數未達二隊(人)以上，及運動員於參賽項目全部賽程均未出賽者，不予獎勵。

全運會選手被取消資格者，其已領取之獎牌及獎狀均應繳回全運會承辦單位。
第 十七 條　　承辦單位應於全運會期間依本會所頒之運動禁藥管制辦法相關規定辦理運動禁藥教育及宣導工作。

參賽選手有接受運動禁藥檢測之義務，拒絕接受檢測或經檢測證實違規用藥者，除依前項辦法處理外，並取消其參賽成績及所得之獎勵。
全運會期間之選手運動禁藥管制，依中華奧會違規使用運動禁藥之處理及處罰作業要點辦理。尿液檢測依中華奧會運動禁藥採樣程序與方法作業要點辦理。
第 十八 條　　承辦單位之獎勵，由本會視其籌辦成效辦理。

參與全運會籌備工作有功單位及人員之獎勵，由承辦單位依其規定辦理。

參賽單位隊職員及績優選手之獎勵，由各參賽單位依其規定辦理。

第 十九 條　　籌備處應為媒體工作人員、裁判人員、參賽單位隊職員、入場觀眾及大會工作人員等參與全運會所有人員辦理保險。

第 二十 條　　全運會結束後，承辦單位應於六個月內撰妥報告書，其內容應包含總統及院長致詞稿、籌委會組織成員、籌備處工作小組名單、競賽種類(科目、項目)、競賽成績（含獲獎人員名單）、參賽人數統計(以參賽單位統計)、競賽人數統計(以競賽種類統計)、各客觀項目成績紀錄、籌備會議紀錄及檢討與建議等。
第二十一條　　本準則自發布日施行。

