附件4
學校規模推估、教室數量推估、公設比計算等原則

壹、前言

教育部自921重建推動「新運園運動」以來，在「為下一代蓋所好學校」的理念之下，學校建築被賦予了更深一層的思考。過去千篇一律長條形的建築、制式的配置、單一的教室形態，管理重於教學的空間設計已被徹底的揚棄，取而代之的是教育改革理念的深化，不論是人本教育、開放教育、小班小校、終身學習、校園開放、綠色學校等想法，都成為學校重建被認真思考的課題，未來在推動老舊校舍整建工作時，除了延續新校園運動的精神之外，因應社會變遷，未來將朝向安全簡約、健康友善、永續環保的方向邁進，茲簡述如下：

一、安全：校園安全是一切教育發展的基礎，沒有校園安全的保障，一切教育努力均屬次要。本計畫之推動，在營造安全無虞的校園環境。凡有安全顧慮的校舍建築，均應予以整建，確定有危險者，一律拆除改建，以提供師生一個健康、安全、舒適的學習環境。

二、簡約：自政府實施九年國教後，因受教育的人口普及，為國家培育諸多優秀人才，國民所增加，生活水準提昇。但是近十年來，人口結構快速的改變，對於教育發展也產生鉅大的衝擊。少子化現象，顯現在出生人口數從70年的415,069人，逐步降為80年的321,932人、91年的247,530人，92年227,070人。學齡人口的減少，造成國民教育階段朝向精緻發展的趨勢日顯迫切。簡約的要求，除了表現在教室數量與公共設施比例的合理控制，對於造型、材料、耗能及後續管理維護經費等，也應該注意其簡潔及樸實之原則。

三、健康：鑑於學生每天長時間在學校環境中生活、學習與遊憩，直接暴露在校園的硬體設施、景觀、植栽和各種環境影響因子(如空氣、水、廢棄物….)。這些學生接觸的設施和物質，直接影響學生的健康和行為，因此規劃一個健康的校園環境，在校園環境的各項因子(如學校校舍建築、飲用水、廁所、洗手檯、垃圾、污水處理、噪音、通風、採光、粉板、課桌椅、消防及無障礙校園設施…等)的處理上，至為重要。

四、友善：性別平等教育法第十二條第一項規定：「學校應提供性別平等之學習環境，建立安全之校園空間」。同條第二項規定：「學校應尊重學生與教職員之性別特質及性傾向」。同條第三項規定：「學校應訂定性別平等教育實施規定，並公告周知」。同法施行細則草案第十條規定：學校依本法第十二條第一項建立安全之校園空間時，應就下列事項考量其無性別偏見、安全、友善與公平分配等原則：1.空間配置。2.管理與保全。3.標示系統、求救系統及安全路線。4.廁所及運動設施。5.照明及空間視覺穿透性。6.其他相關事項。未來進行校園空間規劃時，應注意下列原則：1.降低校園環境中之危險因素。2.提升使用者對校園空間之領域感與歸屬感。3.提升使用者對校園環境之預知控制能力。4.尊重使用者之隱私權，避免過度監控或保護。5.保障性別少數者權益，促進性別多元之發展。6.確保使用者於校園規劃程序之公平參與。

五、永續環保：面臨新世紀的來臨，世界先進各國莫不向地球環境生態共生共存方向發展，即為「永續環境」議題。教育部規劃的永續校園推廣計畫，即在為建立一個進步、安全、衛生、健康、人性化的學習環境空間，並且藉由突破傳統校園封閉的環境與制式管理原則，整合社區共同意識、建立社區風貌、拓展生態旅遊等課題，改造校園環境成為具有社區特質的公共活動空間，結合校園綠色技術實施應用，轉化國內相關產業技術，進而增進綠色產業推廣效益，落實擴大內需進而促進產業升級與提振國內景氣之功效，從而發揮永續台灣、環境教育之積極意義與促成教育改革之目的。

貳、行政審查原則

一、審查原則：

(一)校舍確屬老舊、危險，已具立即或潛在危險或補強不符經濟效益，確需拆除重建者。
(二)必須優先考量學區調整策略，並以區域均衡角度，整體評估教育資源合理分配之可行性，減班學校拆除危險教室後，勿再興建大量校舍造成資源浪費。
(三)考量未來五年學校規模，尤應注意學齡人口減少趨勢，勿過度高估入學需求。
(四)考量現有校舍數量，如拆除老舊危險校舍後，既有建物已足供使用，則不需再新建。
(五)請各縣市檢視審核學校所提需求，依學校老舊校舍初、詳評等專業鑑定結果，以及評估該校因應少子女化未來5年班級數，依據班級數推估教室數量等情形，本主管機關權責審酌實際需求及輕重緩急提出，偏遠、特殊或經濟弱勢地區確有必要者，應優先納入。
(六)提報工程經費需求者，應儘速完成先期規劃作業，包含土地產權清查、校舍報廢作業、建築師遴選及細部設計等作業均應於前一年12月底前完成，作業不及者則列入下一年度以後需求。

二、審查方式

(一)必要性評估：依學校老舊校舍初、詳評等專業鑑定結果，以評估建築物拆除重建或補強整修之必要性。
(二)需求性評估：透過實地訪視及相關書面審查瞭解需求之核實性。

三、審查指標

(一)學校規模推估：

1.減班學校：以未來五年預估規模作為推估規模。

2.增班學校：由於減班係全面趨勢，如有提出增班需求者，表示區域性教育資源分配不均，應考量總量管制或重新畫分學區，故以96學年度班級數作為學校規模推估。
3.班級含普通班、特殊班及幼教班。

4.國中以每班35人調整換算班級數。

(二)教室數量推估：

1.以全校教室總間數(含普通、專科、行政、圖書、資訊、會議、教具室、印刷室、器材室、檔案室…等)除以班級數之比值推估。
2.教室以標準教室大小計算。
3.間數計算參照附件三「教室數量推估值」。

(三)公設比：教室及地下室主體以一間112.5平方公尺計算，其餘公共設施不得超過主體20%，樓梯及廁所各半間教室56.25平方公尺計算，以計算其總樓地板面積。例如：新建一棟6間4層樓之教室，二邊各一支樓梯一間廁所，主體為112.5*24=2700平方公尺。公設2700*20%=540平方公尺，樓梯及廁所56.25*4(間)*4(層)=900平方公尺，則總樓地板面積應控制在4140平方公尺以內。

(四)單價：一般地區每平方公尺2萬元、原住民及離島地區每平方公尺2萬2,000元。
PAGE  
1

