「教育部樂活運動創意教案徵選實施計畫」
一、依據：「教育部補助學校設置樂活運動站實施要點」暨「96-98年度教育部樂活運動站成果觀摩會決議」辦理。

二、宗旨：為激發設置樂活運動站學校之辦理創意，發揮採購設備使用效益，深化與校內體育教學及其他活動之連結，期使樂活運動站對學生培養終身運動習慣產生正向學習遷移。爰此，特訂定「教育部樂活運動創意教案徵選實施計畫」（以下簡稱本計畫），蒐整各校對於樂活運動各類室內器材之特性所開發之教學創意，遴選績優學校予以表揚，並將各校成功開發之創意構想，推廣至其他各校作為活化樂活運動器材之參考。

三、辦理單位：

主辦單位：教育部

承辦單位：國立彰化師範大學

四、參加對象：96-99年度接受教育部補助設置樂活運動站之學校，共計259所高中職及國民中小學。

五、獎項類別及評選重點如下：
（一）最佳專項創意獎：運用樂活運動站內單一種運動設施（備），如：籃球機、跳舞機、攀岩牆或桌球發球機、、、等，選擇一種設施（備），針對學生設計具有特色及創意之體育教學或課餘相關學習活動方案。
（二）最佳綜合應用獎：運用樂活運動站內兩種（含）以上之設施（備），針對學生綜合設計具有吸引力及發揮綜效之體育教學或課餘相關學習活動方案。
（三）最佳輔導關懷獎：運用樂活運動站內運動設施（備），針對特定族群如：體適能較差、尚無規律運動習慣、身心障礙、行為輔導、、、等待學校積極協助之學生，設計具有教育意義及推廣價值之體育教學或課餘相關學習活動方案。
六、報名程序：
（一）各校針對上述所列獎項，每類獎項至多報名教學或活動方案兩份，合計不超過六份，並依本計畫規定格式如附件。經審查委員查核所送格式不符或內容不全者，得不予評選。

（二）請各校將資料（書面ㄧ式四份及電子檔光碟一份）於99年12月15日(星期三)前（以郵戳為憑），郵寄「國立彰化師範大學運動健康研究所李宜珊小姐，電話：04-7232105分機1910；Email: lohas.sport@gmail.com」（500彰化市進德路1號）（請註明：樂活運動創意教案徵選）。
（三）本計畫鼓勵以完整單元設計之教學方案或具主題性之課餘活動計畫。

（四）每份教學或活動方案之作者人數以3人為限。

（五）參加徵選作品以尚未發表之著作為限，不得有違反學術倫理之事項。倘有違反本要點規定者，將取消獲獎資格。

七、評選程序：

（一）初評：由國立彰化師範大學樂活運動站工作小組依本實施計畫規定進行審查，並將初審結果報請教育部進行複評。

（二）複評：由教育部委請國立彰化師範大學邀集學者專家9-11人組成評選小組，依本實施計畫規定進行複評。

八、獎勵方式

（一）各類獎項特優至多遴選3名，優等與佳作各若干名，各頒予獎狀乙面。

（二）獲獎學校成果將公告在樂活運動站網頁中，並由教育部函請所屬主管教育行政機關針對績優學校及相關教師辦理敘獎。

（三）獲獎學校不僅將於下年度獲教育部補助製作樂活運動創意教學DVD，以利推廣。同時將優先列入教育部於下年度推動相關計畫補助參據。

（四）獲獎作品將擇優邀稿製作專輯，刊載於教育部相關刊物如：學校體育雙月刊等。

（五）評選小組於複評過程得邀請優秀教案設計者進行簡報，說明設計理念，並由評審委員協助設計者提升教案品質。

（六）評選過程得視參賽學校成果之良窳，各獎項得從缺。

九、附則：本計畫於奉教育部核定後實施，修正時亦同。

「教育部樂活運動創意教案徵選競賽」報名資料規範
書面格式說明

每份教學或活動方案均須包含以下內容，並以A4格式直式橫書：

ㄧ、封面

（一）標題：「教育部樂活運動創意教案徵選資料」
（二）學校全銜、通訊作者職稱及姓名、通訊地址、連絡方式（包含學校電話、行動電話、傳真以及E-mail）。
（三）參賽類別：註明參加徵選之獎項類別。
二、內文

（一）體育教學或相關活動方案需需包含以下重點：1.設計理念與教學目標。2.使用設施(備)。3.教學對象及年級。4.教學時間長度。5.教學過程。6.教學評量。7.參考資料等。以文字簡要敍述課程設計之創意構想，上述內容以不超過1200字為原則。其他佐證參考資料，如：照片或圖片，得以附件格式附於內文之後，並以隔頁紙區隔。
（二）每份教學或活動方案，請書面影印一式四份。不同類別之送審方案請用長尾夾固定（勿裝訂），以利審查。各校請將內文及數位資料如照片、圖片或影音檔等，燒錄於一份光碟中。全文以word檔格式編輯。標題字體大小為14號；內文字體為12號，上下左右邊寬2.5公分。全文請設定1.5倍行高。
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