教育部補助100年度公立國民中小學校舍防水隔熱工程注意事項
一、依據：
(一)依行政院99年10月8日院臺教字第0990055197號函修正核定之「振興經濟擴大公共建設投資－加速國中小老舊校舍及相關設備補強整建計畫」辦理。

(二)本注意事項屬「教育部補助國民中小學整建老舊危險校舍及充實設備作業要點」之補充規定。

二、目的：教育部(以下簡稱本部)有鑑於校舍漏水問題容易造成鋼筋鏽蝕及內部設施毀損，並導致建築物耐久性降低，若未能及時處理漏水問題，恐將增加後續校舍補強工程或拆除重建工程之經費支出，且雨季期間往往容易影響教學之進行；復考量部分防水工程可兼具「隔熱」功能或適合一併施作以節省成本，故將規劃補助校舍「防水隔熱工程」，以期確保建築物之耐久性，並營造安全舒適之優質校園學習環境。
三、補助對象：直轄市及縣（市）政府（以下簡稱縣市政府）所屬國民中小學。
四、執行期程：
　(一)申請期限：
1.第1次補助申請期限：應於100年5月31日前送件，由本部擇期辦理審查。

2.因本案經費有限，倘第1次補助申請於審查後，尚有餘額，始賡續辦理第2次補助申請相關作業(期程另行公告)；若第2次補助申請於審查後，尚有餘額，則視情況辦理個案補助並採書面審查，但如經費已用罄，本部得提前截止。

　(二)執行期程：獲本部補助之日起至100年12月31日止；如需延長執行期程，均應發生契約權責並經本部專案同意者始得為之。
五、經費來源：由「振興經濟擴大公共建設投資－加速國中小老舊校舍及相關設備補強整建計畫」編列之特別預算經費支應。
六、補助基準及原則： 
  (一)補助基準：每棟校舍「防水隔熱工程」經費預算，原則得先以申請補助校舍之「最頂層之合計樓地板面積(㎡)」乘以「單價2,000元/㎡」為上限，但部分校舍位處偏遠或離島地區，或基於當地物價水平之考量，得先依市場機制編列其預算，惟本部補助仍以縣市總平均單價2,000元/㎡為上限，不足經費則概由縣市政府自籌，故縣市總平均單價控制在2,000元/㎡以內，並應核實估列經費預算以撙節開支，且需提供「教室間數」俾憑檢核經費合理性。另本部得予經費審查後，視經費申請補助件數及本部年度預算額度，酌予調減經費補助單價及額度。
  (二)補助原則：
1.優先原則：以校舍漏水情形嚴重且提報明確之「防水隔熱工程」經費概算者，或另有其他具急迫性之事由者，優先給予補助。

2.專款專用原則：本注意事項之補助經費為資本門經費，經費應專款專用，不得挪用於其他用途，並不得用於抵充原編列之公務預算經費。
3.限期完成原則：本補助經費原則應於100年12月31日前執行完竣辦理經費核結；其需求項目所需金額過大、施作期程長而無法如期執行完畢，或後續需求龐大，衍生財務負擔有不確定之虞者，不宜提列。
(三)補助限制：已獲本部其他計畫經費補助「防水隔熱工程」經費之校舍或直轄市及縣（市）政府已納入府內年度預算相關計畫經費補助「防水隔熱工程」相關經費之校舍，均不得向本部重複申請補助。一經查獲，除追繳本補助經費外，並將追究相關人員責任。（註：但因地區物價過高以致本部補助經費確有不足者，其不足經費則得由縣市政府自籌。）
(四)其餘經費補助原則，應依「教育部補助國民中小學整建老舊危險校舍及充實設備作業要點」辦理。
七、申請及審查作業：依據「教育部補助國民中小學整建老舊危險校舍及充實設備作業要點」辦理。
八、經費請撥及核銷：

(一)請撥方式：應依核定補助經費及分期撥款規定檢送收據報本部請撥經費，其經費應依中央對直轄市及縣(市)政府補助辦法第十八條規定，納入地方年度預算，並依本部補助及委辦核撥結報作業要點第五點規定，請款時應出具納入預算證明。

(二)本補助經費應確實依核定內容執行。

(三)除本案補助經費之「結餘款」均應全數繳回外，其餘經費請撥、支用、核銷結報事宜，請依本部補助及委辦經費核撥結報作業要點之規定辦理；並應於計畫結束後1個月內，檢附本部經費收支結算表（下載網址：http://www.edu.tw/，法令規章點選會計處）及成果報告（應包含施工前、中、後照片）各1份辦理核結。

九、進度管考及獎懲：

(一)凡獲本案補助「防水隔熱工程」經費之校舍，均應以縣市為單位定期至行政院公共工程委員會「4年5千億計畫管理系統」(http://cmdweb.pcc.gov.tw/pccms/owa/KDPS_main.userin)填報經費執行進度，並配合本部進度管考作業辦理。

(二)本部為暸解各直轄市、縣(市)政府及學校辦理實況，必要時得進行實地訪視，俾發現問題並即時改進；其訪視結果得列入爾後相關補助之依據。

(三)直轄市、縣(市)政府應督導所屬學校積極執行本項防水隔熱工程。辦理成效優良之直轄市、縣(市)政府、學校及相關人員，得予以獎勵；辦理成效不佳之直轄市、縣(市)政府及學校，得酌減其下一年度相關補助經費額度。
(四)本項防水隔熱工程未能如期執行完成或申請補助之實施計畫相關內容不實者，本部得要求其補助款全數或部分繳回，並於次年度停止其相關補助。情節嚴重者，本部得追究相關人員責任。
十、其他：

計畫執行中，若因特殊因素致執行遭遇困難，影響計畫執行時，該經費應予註銷，並應將該筆經費繳回，不得自行改分配至其他學校或其他項目使用。
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