


「童年福利社」-建國百年慶祝活動計畫
壹、計畫緣起
每個人都曾有過童年。雖然隨著時代的變遷，兒童的意義與價值不斷地在改變，但兒童仍是國家社會最重要的資產。為慶祝中華民國建國百年，希望藉由「兒童福利社」多元的展覽與活動，揭示百年來兒童的食、衣、住、行、育、樂…改變的軌跡，回顧一頁頁伴隨國家兒童福利成長的發展史，讓不同年代的孩子同時交會，一起分享，共同追憶「當我們童在一起」的興奮與喜悅。
貳、計畫目標
以「童年福利社」為名，從歷史角度回顧童年有關食、衣、住、行、育、樂的百年發展樣貌，包括童年的味道、不同時代的衣著、小時候的住居、陪伴長大的玩具、兒時哼唱的歌謠…等，從過去到現在，百年來一代傳一代，童年歲月躍然眼前，既甜蜜又幸福，跨越時空並訴說著每個時代的意義。本案預期達到的目標有三：
一、透過歷史資料與活動的呈現，勾起參與者童年的回憶，讓大眾可以重新品味屬於自己的童年。
二、透過歷史資料的整理與展示，重現我國兒童福利發展的軌跡，從歷史的回顧中，前瞻未來。
三、讓上一代成長經驗與生活價值思惟，有效地傳承，使新的一代珍惜當下，並對未來有新的願景與體認。
參、計畫內容
以辦理動態活動與靜態展覽，從歷史角度與民眾分享童年成長歷程。
一、靜態展示：以建國百年以來，兒時生活的回憶為主軸，透過食、衣、住、行、育、樂各個不同面向，以不同時代背景的時間軸，展現出童年的記憶；如：不同時代的經典零嘴、百玩不膩的經典童玩、值得回味的童年的穿著、百聽不厭的童謡、童年的住居環境等、透過老影片、老照片等視聽資料的呈現，讓這些標示著深具時代意義的符號，以及伴隨你我長大的故事與回憶，能再度重現。使參與者得以重溫童年的美好。又透過經典老照片及歷史文獻的整理與展示，同時也能呈現我國兒童福利發展的軌跡，與政府在兒童福利方面的貢獻與努力。
二、動態活動：以童年的服裝、音樂、休閒育樂等為主題，配合靜態的展覽，該參與者重回時光隧道，有更深刻的實境體驗。內容包括：
(一)童年服裝秀：以不同時代不同階段的童年代表性服飾為題，用服裝秀的型態，請家長與兒童共同來走秀，以伸展台方式展現百年來的童裝發展形貌。
(二)童謠歌曲表演：以經典兒歌音樂會的型態，邀請代表性的團體或人物，藉由音樂旋律帶領民眾追憶兒時。
(三)蚊子電影院：透過經典老電影、老節目如：大力水手、科學小飛俠、無敵鐵金剛、小甜甜等卡通及史艶文布袋戲等的播放，該民眾勾起童年的記憶與快樂的畫面。
(四)童玩體驗區：以童玩教學活動及童玩體驗區型態，穿插於靜態展示場中，如：捏麵人、竹蜻蜓、草編、竹筷槍、線軸車等童玩製作教學、跳房子、打陀螺、滾圈圈、踩高蹺、打彈珠、尫仔標等童現體驗區等，讓參與者從以往童玩的實境體驗中，勾起童年回憶。
肆、辦理時間及地點
預定自100年8月至11月，分北、中、南、東，計共辦理五個場次，辦理地點為：臺北市華山藝文中心、花蓮文化創意產業園區、高雄市駁二藝術特區C1館、臺中市政府A棟一樓大廳及台大醫院國際會議中心。詳細時間及地點規劃如附件活動行程表。
伍、參加對象
全國民眾。
陸、活動經費
由內政部兒童局相關業務費項下支應並以公開招標方式委外辦理。
柒、辦理單位
一、主辦單位：內政部兒童局
二、承辦單位：玉言堂整合行銷股份有限公司
三、協辦單位：行政院文化建設委員會、教育部、行政院新聞局、臺北市政府社會局、新北市政府社會局、臺中市政府社會局、高雄市政府社會局、高雄市政府文化局、花蓮縣政府、臺灣世界展望會、臺灣兒童暨家庭扶助基金會、靖娟兒童安全文教基金會、內政部北區兒童之家、內政部南區兒童之家、內政部東區老人之家、內政部警政署、內政部資訊中心
（委請各單位協助辦理事項詳如附件分工表）
捌、預期效益
一、讓參與者能勾起童年點點滴滴的回憶；成年人可以與晚輩共同分享自己小時候的成長經驗，年輕的一輩可以開心分享到長輩們的童年，透過歷史資料與活動的呈現，讓大家可以細細品味屬於自己童年的美好。
二、透過歷史資料的整理與展示，重現我國兒童福利發展的軌跡，讓社會大眾能瞭解政府建國百年以來對兒少福祉的努力與貢獻，從歷史的回顧中，前瞻未來。
三、使年輕的一代透過資料與活動的分享和體驗，學習到長輩成長過程的點滴，將上一代可貴的成長經驗與生活價值思惟，有效地傳承，讓新的一代珍惜「兒童」的當下，並對未來有新的願景與體認。
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