壹、計畫緣起

為支持文學創作人才，鼓勵在地寫作，並透過書寫重新審視、深耕本市地方特色。
貳、計畫規劃理念與目標

　目標說明：
（一）由市府邀請作家參與本計畫，支持與鼓勵在地寫作。

（二）作家依設定主題撰稿於活動網站上發表，公開瀏覽。

（三）辦理發表會並於本局期刊《文化臺中》季刊上介紹本計畫，並節選文章發表，廣為宣傳。

參、計畫內容

1、 現況及問題分析。

本市辦理作家作品集徵選計畫多年，累積豐碩成果，惟皆為徵選作家作品，集結出書，而非設定一主題邀請作家創作；現規劃此作家在地寫作計畫，可憑藉歷年作家作品集徵選累積出之豐富作家資源，依作家每人寫作特性與關注領域，結合本計畫設定之主題，邀請適合之作家執筆，以文學留下本市文化特色之紀錄。
2、 寫作計畫書

（1） 邀請10位作家，簡介如下：
1. 白棟樑
南投出身，望山文化工作室負責人，創作文類以報導文學為主。文字平實、貼近人心。對於臺灣山林與鄉土環境有很深的感情，以「望山」為名，期許自己與臺灣人追本溯源，挖掘田野現況與歷史。曾獲中國時報文學獎、臺灣省文學獎報導文學組、全國生態文學獎暨報導文學、臺中縣文學獎報導文學組等獎項，曾獲行政院新聞局重要學術專門著作出版獎助、國科會甲種研究獎等獎項。

2. 路寒袖
臺中出身，東吳大學中文系畢業。曾任《中國時報》人間副刊編輯、《臺灣日報》副總編輯兼藝文中心主任、行政院文建會《文化視窗》月刊總編輯、靜宜大學中文系兼任講師、高雄市文化局局長等職。創作文類以詩、散文為主，兼及兒童文學與歌詞創作。1991年起投身臺語詩的創作，作品蘊含對愛情、親情的歌頌眷戀與人道關懷。除了寫詩，路寒袖也寫散文，文字精練簡樸、誠摯有情。1980年代後，路寒袖除創作外，持續參與文學編輯及政府文化行政工作，對文化傳播，投注不少心力。曾獲金曲獎最佳作詞人獎、金鼎獎推薦優良圖書出版獎、賴和文學獎、中興文藝獎章、中國文藝協會文藝獎章、年度詩獎、榮後臺灣詩人獎等獎項。

3. 劉克襄
臺中出身，中國文化大學新聞系畢業。曾任《臺灣日報》副刊編輯，《中國時報》美洲版副刊主編、人間副刊編輯，自立報系藝文組主任，《中國時報》人間副刊撰述委員。現專事寫作，持續從事自然觀察、拍攝與繪畫，研究自然誌、旅行歷史與古道研究。創作文類包括論述、詩、散文、報導文學及兒童文學，熱愛自然、旅行觀察及賞鳥，善用感性兼具理性的文字，亦善用畫筆、攝影搭配，完整地為臺灣人文與自然生態做了最好的紀錄。曾獲時報新詩推薦獎、臺灣現代詩獎、開卷十大好書獎、吳三連文學獎、臺灣自然保育獎、新聞局小太陽獎文字創作獎、中國時報文學獎敘事詩獎及第一屆臺灣詩獎。

4. 甘耀明
出生於苗栗縣獅潭鄉，現居臺中。東海大學中文系畢業，東華大學創作與英語文學所碩士。曾任小劇場工作者、記者、中學教師，現為靜宜大學兼任講師、兒童創意作文班老師，與伊格言等新世代作家共同組成「8P」。其小說作品常融入客家語、文化及歷史，並與民間傳說、習俗編織成一篇篇魔幻寫實風格的鄉野傳奇，也因此與伊格言、童偉格等人常被視為臺灣「新鄉土」（或稱後鄉土文學、臺灣新寫實主義文學）的代表作家，代表作為長篇小說《殺鬼》。
5. 瓦歷斯‧諾幹
漢名吳俊傑，臺中師範學院畢業，目前任教於臺中自由國小。師專時期，瓦歷斯即開始創作，並加入「彗星詩社」，熟讀周夢蝶、余光中、洛夫、楊牧等詩家之作品，後來因接觸吳晟的詩，對詩的基本觀點，有了極大的變化，開始注意到勞苦大眾的生活。堪稱台灣原住民文學的大家，也必然會在整個台灣文學史上佔一席之地。他非常用心經營自己的文學生命，嘗試各種題材、文類和表現方式。他不但寫詩、散文、評論和報導文學，更計劃嘗試小說創作。他的文學天份是全面性的。瓦歷斯的社會實踐早期比較是文字上的，犀利、孤峭的筆鋒，清晰、明確的邏輯思維，散發銳不可擋的論辯及批判能量。「九二一」大地震之後，他不容自己的投入自己部落的重建工作。從文字到行動，這似乎是瓦歷斯青少年時代就一直存在的召喚，著有《山是一所學校》、《戴墨鏡的飛鼠》、《蕃人之眼》、《伊能再踏查》等。

6. 渡也
嘉義人，現居臺中。中國文化大學中文系博士。為中國修辭學會籌備委員、中華自然文化學會理事、現任育達商業科技大學應用中文系教授。高中時代即與友人合辦《拜燈》詩刊，並曾一度加入「創世紀」詩社，1992年與向明、蕭蕭、白靈等人共同創辦《臺灣詩學季刊》雜誌社。創作文類有論述、詩、散文與兒童文學。詩整體上是詼諧幽默的，八○年代以降開始走社會寫實路線，主張「詩的內容不深奧；題材盡量廣闊，關懷民生疾苦，剝析時代滄桑」。散文則以小品為主，前期走唯美路線，後期文章內容「勾勒人世、人性，冷諷熱嘲，呈現憂鬱沈痛的心情」。在評論上，新詩和古典詩都是他研究的對象。兒童詩擅用比喻、擬人化的方式表達情境，語言淺白流暢。曾獲時報文學獎、聯合報文學獎、中華文學獎、中央日報文學獎、中興文藝獎章、創世紀四十年詩創作獎、教育部青年研究著作發明獎等獎項。

7. 李長青
生於高雄，現居臺中。臺中師範學院特殊教育系畢業，大三時籌組詩社，任發起人與創社社長，以銜中師「後浪」優良傳統為標的。曾任出版社採訪編輯、雜誌社特約文字編輯、中興大學詩文社指導老師；臺灣現代詩人協會、中華民國新詩學會會員、笠詩社同仁，現任教職。詩作被翻譯成英、日文，並選入國內、外選集多種。著有詩集《落葉集》（爾雅）、《陪你回高雄》（晨星）、《江湖》（聯合文學）、《人生是電動玩具》（玉山社）等。

8. 紀小樣
本名為紀明宗，彰化縣人，現居臺中，國立臺北商專附設空中商專企管科畢業。曾為婚紗人像攝影師，現為自由創作者，布穀鳥兒童作文班指導老師。曾獲全國優秀青年詩人獎、吳濁流文學獎、文學新報西子灣副刊年度最佳作家、中央日報文學獎、聯合報文學獎、生態文學暨報導獎、玉山文學獎、中縣文學獎、大墩文學獎、教育部文藝創作獎。著有詩集：《十年小樣》、《想像王國》、《實驗樂團》、《天空之海：新詩》、《極品春藥》、《橘子海岸》。

9. 張經宏
臺中人，臺大哲學系畢業，臺大中文所碩士，現為臺中一中教師。曾獲教育部文藝獎、聯合文學小說新人獎、時報文學獎，倪匡科幻小說首獎等，以《摩鐵路之城》榮獲九歌兩百萬長篇小說獎首獎。他習慣把創作當成是教案的一部分，作品常以臺中為背景，亦著有短篇小說集《出不來的遊戲》。
10. 劉俊輝
筆名米爾，出身南投，曾設籍臺中，現居新北市，東華大學創作與英語文學研究所碩士。曾獲教育部文藝創作獎、寶島文學獎、林榮三文學獎，並兩次入選臺中市作家作品集徵選，為近年文壇新秀，著有《如鏡般反射的餘光》。
（2） 主題及綱要：
以「臺中的風景」為題，預設主題為：
名勝古蹟：本市擁有豐富的文化資產，例如中部文化重鎮霧峰林宅、百年臺中公園湖心亭、中部交通樞紐臺中火車站、信仰中心萬和宮、樂成宮與鎮瀾宮等，皆擁有精采悠久的歷史待可作為書寫的題材。此外，臺中也是中央書局、光啟社等與臺灣文學發展息息相關的歷史地點所在地，雖然這些地點或已消失，但其身影仍保留於舊照片與許多老一輩文化人的心中。
再如南屯老街、綠園道、鐵馬道、大坑風景區、都會公園、東海大學路思義教堂、東海藝術街、中興大學、逢甲大學、亞洲大學、武陵農場、高美濕地等，都是市民遊客常造訪的景點，也與常民生活擁有密切關係。
（3） 預定每篇字數約3000至4000字，每位作家撰寫一篇，預定匯集10篇文章。
（4） 發表機制：
1.架設主題網站，將作家文章搭配作者簡介、作家訪談影音紀錄、插圖照片發表於網站上，供民眾瀏覽欣賞。

2.辦理發表會，宣傳本活動與主題網站，吸引民眾瀏覽。

3.於本局期刊《文化臺中》季刊上報導本活動並節選刊載。
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