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                 2013/6/21 星期五 1:30~4:30pm 宜蘭

                                                   www.tedxYilan.net

 土地的溫度
- 關注、渴望、付出
一個地方的風土人情，代表了生活風格與永續價值，使我們體驗土壤的芬芳，感受人情的溫度，依存生活的原貌。

在這塊土地打拼的人們，因為關注，學會珍惜；由於渴望，開啓願景；透過付出，實現想法。從認真努力過程中，累積了充滿記憶、想像、情感的在地故事。
當每個城市在尋找自己的主題、特色；當國家在力求明確的主張、定位；當產業在發展升級、轉型時，我們重新省思對土地的尊重與認同。
宜蘭地方業者，整合民間的力量，與大學攜手合作，取得TEDx授權，舉辦TEDxYilan，邀請來自藝術創作、企業經營、服務設計…等領域之講者，分享土地帶給他們的滋養、能量，詮釋人與土地的舊情感、新關係。
註：TED (Technology, Entertainment, Design) 為當前全球最受歡迎的創意分享(論壇)，每年在美國與英國各舉辦一場年會，TEDx為TED對全球各地的品牌授權，以開放式的精神，舉辦實體活動，搭配網路的分享平台，讓更多人參與。每位講者限定以18分鐘分享內容。
邀請講者如下：
· 攝影家 – 沈昭良先生

· 上下游市集創辦人 – 馮小非女士
· 溪和食品負責人 – 簡大新先生

· 得利塗料(DULUX) Let’s Color計畫負責人、品牌經理 – 吳心蓮女士 

· 六禾設計、藝術創作家 – 呂秉承先生
· P@YEASY總經理 – 林坤正先生
· 海馬x馬馬虎虎Young Talent樂團演出–Serena Engel, Psyco, Xiao Li, Brian
1. 舉辦單位：

(1) 主辦單位：TEDxYilan團隊。
(2) 協辦單位：宜蘭縣政府、文化大學創意產業中心、文化大學推廣教育部。  
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2. 日    期：2013年6月21日 (星期五) 
3. 時間地點：13:30-16:30。金車宜蘭威士忌酒廠會議中心演藝廳。地址：宜蘭縣員山鄉員山路二段326號。
4. 活動主旨：

(1) 分享多元、開放、跨界的想法、點子、經驗…等。
(2) 創新議題的分享，匯集眾人智力。
(3) 開啟創意的泉源與創新的能量。

(4) 勇於想像未來，樂於實作當下。
5. 報名方式：
(1) 活動不收費。一律採線上報名，請提前入場，活動保證準時開始。

(2) 報名截止日期 2013年6月17日。開放名額僅限200名，額滿為止。

(3) 活動網址：http://www.tedxyilan.net/
· 什麼是TED? www.ted.com
TED (Technology, Entertainment, Design)為當前全球最受歡迎的創意分享(論壇)，每年在美國與英國各舉辦一場年會，每位講者限定以18分鐘為上限，分享內容、主張、創作、發現、實驗…等，是一個匯聚眾人智力、經驗、創意的跨界平台。最重要的任務是傳播點子(spreading ideas)。
過去 25年來，TED 所探討的議題甚廣，除了科技、娛樂、設計，更涵蓋了環保、全球議題、科學、創業、藝術…等。參與過TED的講者包括微軟Microsoft的Bill Gates、蘋果電腦Apple的Steve Jobs、生態保育學者Jane Goodall、Virgin維珍集團的Richard Branson、設計師Philippe Starck…等各領域精英。
目前已累積數千支TED影片，透過全球翻譯志工計劃，許多影片陸續翻譯成多國語言，讓觀眾免費在線上、手機…等不同介面觀看，點閱人次超過10億。一年兩場的年會，場場爆滿，吸引來自全球各地超過90個國家的各行各業人士參與，各大企業如IBM、Intel、SONY、GUCCI皆成為長期合作夥伴或贊助商。
· 什麼是TEDx? www.tedx.com
TEDx為TED對全球各地的品牌授權，以開放式的精神，舉辦實體活動，搭配網路分享平台，讓更多人參與。TEDx後面主要是以城市名、地方名、學校名為主，如TEDxLondon、TEDxTokyo、TEDxSydney、TEDxStandford、TEDxMIT…等。
TEDx平台已累積超過3萬支影片，以web 2.0 的概念，每年在全球各地有上千場次TEDx活動，持續累積地方的多元內容，讓創意之聲，遍地開花，使好點子、前瞻性的想法，得以廣為傳播、實現。
目前已在台灣辦理過的TEDx活動如TEDxTaipei、TEDxMonga、TEDxTainan、TEDxKaohsiung…等。文化大學創意產業中心取得TEDx授權，舉辦TEDxCCU (CCU=Chinese Culture University)，並協助、輔導宜蘭民間團體，舉辦TEDxYilan，期許匯集更多的地方人才，在台灣得以發揮長才，在世界能被發現看見。

· 什麼是TEDxYilan www.tedxYilan.net
我們是一群勇於夢想，也能兼顧現實，一步步將理想實現的夥伴。宜蘭的好山好水、美景美食，以及山、海、平原，使許多人喜歡到這裡放鬆、旅行、學習，尋找自己的聲音，發現未來的可能。
宜蘭地方業者，整合民間的力量，與文化大學創意產業中心攜手合作，取得TEDx授權，舉辦TEDxYilan，希望將台灣地方上的各種多元聲音、創意點子、實作精神，透過現場每位講者上限18分鐘的內容分享，結合網路大海的波浪，拍擊上岸，讓更多的真心被看見，夢想能實現。
透過辦理TEDxYilan，串連台灣地方，讓都會與鄉村產生交流對話、使創意點子啟動摩擦撞擊，以及跨領域展開實作分享，促進城鄉人才合作，讓好點子有效傳播，並得以具體實踐。
＊活動聯繫：文化大學創意產業中心、TEDx策展團隊製作人–黃郁婷小姐  

TEL: (02) 2700-5858 ext 8690 或 0986-716601      

Email : creative.taiwan@gmail.com 
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