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壹、計畫緣起：
本縣單親、隔代教養學童人數眾多，部分雙薪家庭子女放學後亦乏人照顧，多數學童家庭經濟弱勢，無能力讓學童參加安親班或補習班等，學校辦理學童之課後輔導除減輕家長之負擔外，並能實質照顧學童課後之安全。又為協助學生善用課後時間，培養自主學習精神，同時提昇其各領域基本能力，特訂定此計畫，期以多元化、適性化之輔導課程，做好「拔尖、扶弱、固本」之教育工作，發揮學生之學習潛能，弭平學童社經地位之差距，讓學童獲得實質的教育機會均等，實現社會的公平與正義。
貳、政策目標

1、 短期目標

（1） 提供學童適性、多元的學習內涵，並透過教學輔導措施，為學生奠定終身學習基礎，使學習弱勢學生能趕上學習進度，不致隨年級增加而落差加大。
（2） 激發學童潛力，提供學生成功之經驗，進而培養學生主動學習的精神，提升其自我價值，以建立自信、自在、自我肯定、積極正確的人生觀。
2、 中期目標：減緩城鄉差距，縮短學習成就低落學生之學習落差，以提升學生競爭力及本縣國中學生教育會考成績。
3、 長期目標：提升學生思考、解決問題及統整應用的能力，培養學生適性發揮所長，成為有熱情、有創意、好品格的優質公民。
參、實施方式：
一、國中小課後輔導由各校自行辦理為原則。師資來源可由校內教師擔任、外聘合格教師、代理代課教師、教學支援人員或符合前揭資格之補教業者擔任之。
二、國中課後輔導課程以課業輔導為主，不得教授新進度，各校應依學生需求，開設課程供學生選修，並以專業之師資、適切之教材，有效提升輔導成效。國小課後輔導課程應優先實施作業指導、推廣閱讀及寫作指導，以提升學童閱讀理解能力，為各領域學習奠定良好基礎。
三、為適性發展學生潛能、提升學習動機，充分發展學校特色，各校得規劃多元適性之課後學習輔導課程，本府於年度預算經費內審酌予以補助，以支持學校多元發展及激發學生學習潛能。
四、國中於每日課後實施課後輔導1節課，時間於第8節課。國小學生除週三半天課程不辦理輔導課外，其餘每日課後輔導1節課。偏遠地區小學，如認有必要於週三下午辦理課後學習輔導者，本府於總經費額度內審酌予以補助，惟本府補助以每班每週5節為上限。
五、各校因應個別狀況，如體育班訓練、補救教學方案課程實施，或配合校內其他輔導課程規劃，彈性調整上課時間者（包含延後上課、調整於夜間、假日或寒暑假實施），請於計畫內敘明。
六、課後輔導由各學生家長自願報名參加，向學校提出申請，並由學校彙整後向教育處提出申請。學校申請時請檢附學校課後輔導實施計畫(附件二)、經費概算表(附件三)、授課總節數表(附件四) 及課程規劃表(附件五)，本府將依審查規準(附件一)審核。
肆、補助原則：
  一、課後學習輔導以原班級實施為原則，如班級人數未滿15人時，國小採同年段混合編班，國中採同年級混合編班，混合編班後人數達26人以上得開設2班，每班學生最多不得超過教育部規定之班級人數。偏遠地區學校班級學生人數未滿15人，確有必要開班者，請於計畫內敘明，本府於補助各校上限額度內審酌予以補助。
　二、符合申請教育部補救教學方案或課後照顧方案資格者，應優先申請補救教學或課後照顧經費補助。授課對象或課程不符上述者，由本府全額補助國中每班每週5節、國小每班每週4節課輔所需鐘點費及行政費，以減輕家長之負擔。
伍、補助基準：
一、補助節數上限： 
（一）國中：每班每學年最高補助200節（以每週5節×18週×2學期為原則，須斟酌年度經費預算予以增加或刪減）

（二）國小：每班每年最高補助160節（以每週4節×18週×2學期為原則，須斟酌年度經費預算予以增加或刪減）
二、教師鐘點費支給標準：鐘點費不得支用於勞健保、勞退及加班費
（一）國中：每節鐘點費360元。

（二）國小：每節鐘點費260元。

學校如外聘課輔教師，需另支付勞健保費、勞保離職儲金等者，請一併同時提出申請，如經費核定後發現有短缺，請由核定之行政費支應。

三、行政業務費：

（一）各國中小辦理課後學習輔導，每班每節補助20元。

（二）支出項目比照「教育部國民及學前教育署國民小學及國民中學補救教學實施方案」之行政業務費規定辦理。

陸、配套措施：
一、建立受輔學生評量機制，了解學生學習情形
經由各校定期評量及本縣每年1至8年級基本能力檢核，評估學生的學習成效及課後輔導之實施成效，以較客觀之標準了解學生的學習情形及本計畫之執行成效。
二、學校於計畫執行期間，應依本府之要求派員參與相關會議及研習，提供各階段工作進度及成果等資料。

三、學校應定期檢討評估課輔教師授課實施情形，對於教學準備不足、班級經營不佳者，應積極輔導並即時採取適當之補救措施。
柒、成效考核：
  一、本府教育處應組成「課後學習輔導計畫督導小組」擬定評鑑指標，以評定學校執行情形。評鑑內容及各指標配分由本縣「國民中小學生課後學習輔導訪評實施計畫」另訂之。
二、申辦本計畫學校應成立「課後學習輔導計畫推動小組」，由校長、主任、教師及家長代表組成，必要時得邀請專家學者參與指導，並定期辦理自我評鑑，評估計畫執行成效，以做為檢討改進及修正計畫之依據。
捌、預期成效：
  一、協助學生自我探索，提早思考未來需求，轉化自主學習動機。

  二、改善指標兒童學習態度，提升其學習自信心。
  三、有效提升學習落後學生學習成就及分擔家庭壓力。
　四、提供學生熟悉教材的機會，使學生能精熟學習。

　五、學習輔導加強學生基本學習領域，使學生學習能力大為精進，並培養能自我學習的能力及主動學習的學習精神。

玖、本計畫奉核可後實施，修正時亦同。
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