99年替代役役男扶助弱勢學童寒假期間課後照顧實施計畫

1、 依據：

（一）擴大替代役役男從事公益服務實施計畫。

（二）內政部役政署輔導各單位辦理替代役役男公益服務計畫。

2、 目的：

運用替代役役男人力資源，協助弱勢家庭學童在寒假期間能有適當的學習環境與休閒娛樂，擁有充實歡樂的寒假生活，亦展現役男關懷弱勢、服務社會的大愛精神。

三、主（協）辦單位：

（一）主辦單位：內政部役政署
（二）承辦(申請)單位：
1、直轄市、縣（市）政府、鄉（鎮、市、區）公所。

2、各需用機關及服勤單位。
（三）指導單位：
1、教育部（請協調派遣教育服務役役男支援課後照顧）

2、行政院文化建設委員會（請協助社區結合各縣（市）文化局辦理課後照顧）
3.各需用機關。
四、辦理方式：採營隊活動方式規劃服務課程及相關活動。

（一）服務對象

1、招收學生對象

（1）中低收入戶及免納所得稅之農工漁民子女。

（2）原住民子女。

（3）單親或隔代教養學童。

（4）外籍、大陸配偶子女。
（5）其他經濟弱勢家庭之子女。

2、招收人數：每班以10名以上學童為原則。

（二）服務人員：

1、由服勤單位先行整合單位內之替代役役男提供服務。

2、本單位替代役役男人力不足部分，請協調直轄市、縣(市)政府兵役單位或各縣（市）學生校外會支援役男協助。
（三）活動期程：利用99年1月21日至2月10日寒假期間規劃課後照顧營隊活動，課程設計以3至5天為原則，請各單位依需求評估規劃之。

（四）活動內容：各單位於活動課程規劃，以課業輔導為主，其他團康遊戲及才藝、生活教育課程為輔。

（五）活動地點：課後照顧場所設置於直轄市、縣（市）政府、鄉（鎮、市、區）公所、村里社區活動中心及服勤單位（處所）等地，並由家長自行接送上、下課。

（六）經費分攤配合項目：申請方案費用採業務費（非補助款）部分分攤原則，包含便當、意外險、文具、教材及其他雜項等費用。
五、申請及審查作業：

（一）申請方式： 

1、函送計畫：活動7天前，請備函並檢具申請表及實施計畫（含經費概算）函送本署。（詳如附件一範例）。

2、申辦作業：

（1）需用機關、直轄市、縣（市）政府：由需用機關、直轄市、縣（市）政府自行辦理者，直接向內政部役政署（以下簡稱本署）提出經費分攤申請。

（2）鄉（鎮、市、區）公所：由有承辦(申請)意願之各鄉（鎮、市、區）公所提出申請，經各直轄市、縣（市）政府兵役或民政處（局）初審後，向本署提出經費分攤申請。

（3）縣（市）文化局：由各直轄市、縣（市）政府文化局統籌社區需求，向本署提出經費分攤申請。
（4）其他替代役服勤單位：由服勤單位比照公益服務經費分攤方式提出申請。
（二）審查作業：

1、審核標準如下：

（1）檢附文件是否齊備。

（2）服務計畫是否符合規範事項。

2、經本署審核符合規定者，函知申請單位；未符合規定者，敘明理由函請補件。

六、撥款程序：

（一）活動經費採業務費(非補助款)部分分攤方式辦理，依照「內政部役政署輔導各單位辦理替代役役男公益服務計畫」（附件二）以代收代付撥付。活動結束後，應將原始憑證送回本署核銷結案。
（二）需用機關、直轄市、縣（市）政府、鄉（鎮、市、區）公所獲分攤之經費由本署撥付直轄市、縣（市）政府。

（三）鄉（鎮、市、區）公所由直轄市、縣（市）政府轉撥。

（四）其他替代役服勤單位所獲分攤之經費由本署直接撥付。

（五）申請單位於接獲本署通知後，備函並檢附領款收據（含立帳行庫、戶、帳號）俾憑彙辦。

七、經費核銷：請於活動結束後15日內辦理經費核銷及結案，並備函檢附實施成果、原始憑證（必須完成內部審核手續並裝訂成冊）、經費支出明細表、參與役男名冊及學員名冊等資料送本署辦理核銷結案。

八、其他注意事項：

（一）活動之各式文宣、場地佈置或相關活動手冊等文件請將「內政部役政署」列為主辦單位；各協助機關（如教育部、行政院文化建設委員會、各需用機關等）列為指導單位。
（二）課後照顧活動執行成效請透過各項管道宣導，俾提昇機關及替代役服務形象。

（三）活動地點請注意場地及設施安全，並為參與服務役男舉行勤前講習，俾使役男熟悉各項活動內容及執行技巧。

（四）課程安排及設計除課業外，得視需要加入認識社區相關活動，使參與學童能有多元學習機會。

（五）活動期間應注意學童安全，並辦理相關保險事宜。
（六）請鼓勵各單位聯合辦理「99年替代役寒期課後照顧」始業式或成果發表會，本署公益暨反毒大使團將配合「傳愛役演」活動，協助規劃節目表演，增添活動氣氛。
九、成果登錄：實施成果請登錄於本署替代役公益服務網http://www.nca.gov.tw/tservice/bksys/login.asp，實施成效將列為下次經費審核參據。

十、各申請單位請確實遵照本計畫與「內政部役政署輔導各單位辦理替代役役男公益服務計畫」進行規劃與實施。

十一、本計畫未盡事宜隨時修正補充之。
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