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	花蓮縣政府 函
	發文日期：中華民國97年5月13日

發文字號：府教學字第0970069967號


正本：本縣各公立國民中-小學、花蓮縣立體育實驗高級中學、花蓮縣教師會

副本：本府行政室（刊登公報）、本府教育局

主旨：檢送「花蓮縣立高級中等以下學校超額教師介聘作業要點」，並自發布日實施，請　查照。

說明：本府95年4月17日府教學字第09500570480號函發布「花蓮縣立高級中等以下學校超額教師輔導介聘實施要點」同時停止適用。

縣 長   謝   深   山                【本案依照分層負責授權主管局長判發】
花蓮縣立高級中等以下學校超額教師介聘作業要點

一、花蓮縣政府（以下簡稱本府）及所屬高級中等以下學校（以下簡稱學校）為執行教師法第十五條規定之超額教師介聘作業，特訂定本要點。

二、超額教師係指學校因裁併校、減班或調整員額編制，致超出核定編制員額數之現職教師員額。

三、學校應於每年本府公告期間向本府提出超額教師介聘申請。

四、處理原則：

（一）計算方式：（現有編制內教師員額）－（規定編制員額）－（各項離職員額）=超額人數

（二）普通班教師員額與特教班教師員額應分開計算。

（三）國民小學先依上述方式計算超額人數後，再以師資結構確認超額人數。

（四）國民中學先確認總額是否超額，倘總額超額再以分科計算，並考量師資結構及課程安排調整後，以聘任科目為主，第二專長為輔，再搭配總超額數計算各科超額人數。

（五）一般教師未具特教教師資格者，不得流用為特教班教師。

（六）學區因遷、廢校或學區內新設校及學區調整，學生自然移撥，造成教師超額時，原校教師依移撥班級數計算編制員額後隨同移撥。

五、學校超額教師產生之原則，得由學校校務會議決議公告實施，其餘依下列規定認定：

（一）自願申請介聘者逾超額人數之學校，自願者之列冊順序，以本校服務年資長者為先，同年資者依年齡長者為先。

（二）自願申請介聘者未達超額人數之學校得考量校務運作、師資結構及發展特色需求等，由校務會議自下列方式擇一決議後公告實施：

１、年資排序：本校服務年資短者優先，年資相同者，依實際任教總年資（含私立學校，但不含實習及代課）短者優先。任教總年資相同者，依本校兼任行政職務（含園長、主任、組長、副組長）年資短者優先。序列均相同者，公開抽籤。

２、無序位之公開抽籤。

３、其他經校務會議決議之序位。

六、介聘作業及程序：

（一）學校應將缺額詳實列出，並應就編制內教師實缺總額提撥至少二分之一以上缺額供縣內超額教師介聘，另新設校之教師缺額應優先提供原學區超額學校教師移撥之用。

（二）學校應初步審核超額教師填具之申請表（附件一）及相關證明文件（除服務年資採計至7月31日外，於一律採計至5月15日止），依限向本府申請，逾期不予受理。本府複審不合格者，亦同。

（三）申請表、證明文件及初審結果有偽造或審查不實者，相關人員均依規議處。

（四）介聘作業依下列三階段公開辦理，各階段超額教師之積分相同者，抽籤決定：

１、第一階段以同鄉（鎮、市）行政轄區內學校，按積分高低依序選填，同行政轄區內無缺額或未選填者，列第二階段辦理。

２、第二階段分北中南三區，按積分高低依序選填，同區無缺額者，列第三階段辦理：

（１）北區：秀林?、新城鄉、花蓮市及吉安鄉。

（２）中區：壽豐鄉、鳳林鎮、光復鄉、萬榮鄉（西林、萬榮、明利、見晴國小）及豐濱鄉（新社、豐濱國小）。

（３）南區：萬榮鄉（馬遠、紅葉國小）、豐濱鄉（港口、靜浦國小）、瑞穗鄉、玉里鎮、富里鄉及卓溪鄉。

３、第三階段不分區域，逕依所餘缺額及積分高低，依序選填。  

（五）有關介聘名冊及其相關事宜，學校應以書面送達當事人，並取得巳完成送達之證明。當事人倘有以任何理由推拖或避不出面處理者，應自負無法受介聘之責任，必要時學校應留存相關聯繫紀錄。學校依教師法、本要點及相關規定介聘教師至他校時，如當事人不願接受則報經本府核准後予以資遣。

（六）依本要點介聘之超額教師受介聘學校之教師評議委員會審查時，除有教師法第十四條第一項各款情事之一者外，應為同意之決議，校長亦應予以聘任。

七、其他事項：

（一）超額學校：

１、不得為達成處理不適任教師之目的，而違反超額教師產生之原則，以任何形式強迫教師自願。

２、不得以任何理由保留缺額，在完成超額教師介聘後，於開學前若因臨時事故或教師臨時辭職等不可預測之因素而有缺額時，應優先接受本校調出之超額教師回校任職。

３、當年度已核定有案之服兵役、公假、病假、留職停薪一年以上之教師，不列入超額員額內核計，唯若即將屆滿復職並於新學年之始(8月1日)即可復職者，列入超額員額內處理。

４、超額學校若開學前出缺，由本府調查超額教師返校服務之意願，並依原校超額列冊順序之反順位接受回原校服務。

（二）超額教師：

１、調出之超額教師若本類科已選完，則調整以第二專長選填學校，至新校後需任教第二專長科目。

２、超額教師經介聘至他校後，於超額介聘時保留本縣服務年資採計積分。

３、開學前如原校同登記類科出缺，依其意願得申請返回原校服務。

（三）超額學校教師如具有他階段任教資格者，亦可申請介聘至他階段學校服務。

八、本要點自發布日實施。






















