行政院政務會談紀錄
壹、時間：102年11月27日（星期三）上午9時
貳、地點：行政院第2會議室
參、主席：江院長宜樺                        紀錄：林琪雯
肆、出席人員：毛副院長治國、陳秘書長威仁、黃政務委員光男、管政務委員中閔、張政務委員善政、馮政務委員燕、薛政務委員琦(請假)、鄭發言人麗文、李部長鴻源(蕭政務次長家淇代)、林部長永樂、張部長盛和、蔣部長偉寧、張部長家祝(周主任秘書作姍代)、葉部長匡時（陳政務次長純敬代）、龍部長應台、石主計長素梅、王主任委員郁琦（張副主任委員顯耀代）、曾主任委員銘宗（黃副主任委員天牧代）、宋主任委員餘俠(戴副主任委員豪君代)、潘主任委員世偉(郝副主任委員鳳鳴代)、吳主任委員秀明、石主任委員世豪(虞副主任委員孝成代)、簡副秘書長太郎、陳副秘書長慶財
伍、列席人員：趙主任麗卿、蕭主任淑嫻(陳參議育偉代)、吳主任雅惠、廖處長耀宗(林副處長煌喬代)、吳處長靜如
陸、報告事項：文化部提報「文化創意產業專案報告」。
柒、院長提示：
  一、本人於9月11日聽取文化部簡報主管之文化創意產業推動情形，已請文化部全面盤整相關問題，並參考與會者意見修正簡報，再由本院召會協商。文化部今日提報內容，與9月11日報告相較，更趨完整及周延，感謝龍部長與相關同仁之辛勞。

  二、針對文化部所提跨部會協助事項，請相關部會依下列決議落實推動，並於下次會議檢視執行成效及進度：

  (一)有關兩岸協商議題，請經濟部及陸委會將調降文創產業相關商品關稅列入與中國大陸貨品貿易協議談判內容，並於下一階段服務貿易協議談判，設法爭取更多文創產業進入中國大陸市場機會，及反映過去文創產業談判遭遇困難、協調中國大陸對等談判、加強著作權協處機制之執行；時值大陸海協會陳德銘會長來訪期間，請陸委會掌握時機，適時告知我方相關訴求，另請文化部提供談判及協調資料。
  (二)有關產學結合議題：
１、請教育部、文化部共同檢視各校資源，推動設立流行音樂專業學（分）程或產業學院，以培育相關人才，再視其辦理成效，研議是否推動設立相關系所。
２、請教育部邀請文化部參加「第二期技職教育再造計畫」跨部會小組會議，並請文化部將各國流行音樂人才培育機制資料提供教育部參考。
３、請文化部與勞委會協商，於現有文創培訓課程外，研議是否新增其他課程及中高階人才培訓；並請文化部提供可新增之職訓課程，包括就業市場區位及技能本身內涵等。
  (三)有關行銷統合議題：
　１、請外交部及相關部會從文化及其產業角度出發，整合駐外單位資源與管道，強化海外行銷，同時應將文創產業等國家重大政策適時列入駐外人員訓練課程。
　２、請交通部觀光局以影視音藝人為臺灣觀光代言，規劃臺灣影視音旅遊路線，並請文化部加強與交通部溝通協調。
  (四)有關智慧財產保護議題，請將著作權集體管理團體數量是否合宜、授權收費機制如何更臻妥適、創作人權益如何確保、網路授權型態之興起與發展等議題，列入由張政務委員善政主持之智財戰略綱領督導會議討論。

  (五)有關統計及法規議題：
　１、請教育部與文化部研議，如何改進圖書館圖書採購制度，減少購置劣質圖書機會；並請文化部與出版業者溝通，說明圖書館定價採購制度未必對業者有利。
　２、有關文創產業產值統計及行業分類調整問題，請主計總處與文化部協商，儘速檢討，俾提高相關統計數據之準確度，如未獲共識，再報請黃政務委員協調。
  (六)有關監輔合作議題：
　１、請文化部續與通傳會溝通，研議如何增加國產節目播映機會與提升國產節目製作品質。
　２、毛副院長提醒，有關網路建設發展迅速，以4G（行動寬頻）為例，將顛覆現行影視音產業運作模式，未來消費模式及場域可能全然不同，應及早規劃因應之意見，以及鄭發言人所提是否開放大陸廣告在臺播映之意見，均請通傳會、文化部、陸委會等相關部會，就主管業務部分再予檢討研議。
  (七)有關稅務優惠議題，請財政部整理現行稅制中，文化創意產業從業者可適用之稅務優惠相關資訊，並以淺顯易懂語言表達，於3日內提供文化部加強宣導，並副知院長辦公室。
  三、文化創意產業為六大新興產業之一，政府高度重視。鑑於目前文化創意產業推動情形尚在盤整階段，本人預計以1年時間，親自主持督導專案會議，並以2個月召開1次為原則，俾了解產業遭遇問題，及研商解決方案。請文化部於今日簡報基礎上，持續檢討下一階段需克服問題，再報請本院召會協調。
捌、散會：上午11時40分。
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