高雄市鼓岩國小新聞稿
    「醉過方知酒濃，愛過方知情深！」這雖是情歌用詞，卻也是鼓岩國小曾永福老師的最佳寫照。從事教育工作廿七年，以師為專，以愛為業，因而榮膺第二屆星雲教育獎典範教師；而他更以所獲獎金再版「春風正暖」著作義賣，用以幫助全國各校弱勢學生。
    曾老師出身貧苦家庭，這讓他更能體會弱勢學生的困境，大愛情懷油然而生，於是報考公費師專而成為國小老師。而就從師專求學起，他就常自掏腰包，與同學為偏鄉兒童免費舉辦育樂營活動，以「付出無怨無悔的精神體力」來「體驗助人為樂的心靈悸動」。
畢業甫任教職，曾老師接任了特殊兒童最多的班級。但他認為這樣的孩子更需要愛與機會，於是以校為家，夜以繼日貫徹教職：或電話中與學生談話，或親自到宅家庭訪問。尤其，對班上那些弱勢學生，如人際關係不佳，社經地位低落與文化刺激不足，行為偏差或個性自卑怯懦者，他總是盡心輔導他們，傾聽他們內心的苦鬱，也因此很多學生視他為另一個「爸爸」，並以與他相處的時光，為小學生涯最值得懷念的日子。而他每天都要忙到午夜十二點之後才「下班」，因此就留宿學校，連國定假日與寒暑假期也多在學校，為教育全年無休。
之後，曾老師擔任過主任職務。八十七年調任鼓岩國小時，見身心障礙資源班學生更需要老師關懷，一年後毅然退離行政職務，走入資源班十五年多，目前仍是鼓岩國小特教老師。而在資源班教學中，最具創意與令人感動的，就是棉花糖製作的「甜馨小天使」活動！

    九十一年初，曾老師發現棉花糖製作適於資源班教學，於是自費購為教具。同時，他認為幫助學生最好的方式就是「讓他去幫助別人」，—當我們主動關懷與幫助他人，反倒能找回自己存在的價值！若由學生擔任小老師，教導其他身心障礙者製作棉花糖，不但能帶給別人快樂，而學生也可從助人歷程中，走出過去自卑退怯的陰霾。於是，曾老師創設了「甜馨小天使」，自行開車載領學生和機具，往來各身心障礙機構，開始了資源班的奉獻之旅與愛的任務。從此，師生愛上這項公益活動，至今已有十二年，進行超過百場「愛的任務」，跑遍整個南台灣，許多基金會、啟智或啟仁中心、教養院與庇護工廠，乃至於特殊學校等，多有小天使的足跡。
「我很累，但我很快樂！」這是甜馨小天使們的共同心聲！透過行善，學生們變得快樂而自信，從助人歷程中成就自己。然而，不論機具材料還是活動費用，皆是曾老師自掏腰包為之。十多年來，他用於資源班活動與捐助機構的費用，以及所付出的精神精力甚鉅，但他卻「歡喜做，甘願受」！
    曾老師的教育大愛事蹟甚多，他將自身師路歷程撰寫成「春風正暖」一書，一方面與人分享教育愛的故事，讓社會多一份溫馨；一方面則發願將此書永遠義賣，悉數用來幫助弱勢與身障族群。初版義賣所得約二十萬，多捐於鼓岩國小教育儲蓄專戶，餘捐入校外身心障礙機構等。
此次榮獲星雲教育獎，曾老師更將獎金用於再版此書，並對全國各校進行義賣，而所得直接捐入各校教育儲蓄等助學專戶，嘉惠全國各校弱勢學生。此舉擴展了得獎的意義：在理想上，各地老師們可以從閱書中，感受與感動教育愛，堅定奉獻教育之職志；在實際上，著書義賣使獎金翻增數倍可達百萬，能用來幫助更多弱勢的學生。
    「我很平凡，但很努力；我不富有，但樂意與人分享；我能力有限，但願付出綿薄之力。若說老師像溫暖的春風，讓所有的小孩如萬紫千紅的百花那樣盛開，那我願意化為這道春風，讓我的學生們，尤其是那些弱勢和身心障礙的孩子感受到溫暖，都能綻放生命的活力！」曾老師在書中為其生命下此註解。他「醉愛」於杏壇，教育工作為其「最愛」，獲星雲教育獎可謂實至名歸！
聯絡單位：高雄市鼓岩國民小學   校長：陳瓊如   電話：07-5515513轉10
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