【附件1】
教育部國民及學前教育署補助執行外籍及大陸配偶子女教育輔導計畫作業原則
中華民國93年8月23日臺國字第0930101574號函訂定發布全文9點
中華民國95年3月10日臺國（一）字第0950013495C號令修正發布名稱及全文9點；並自95年1月1日生效
（原名稱：教育部補助執行「弱勢跨國家庭子女教育輔導計劃」經費原則）
中華民國96年12月24日臺國（一）字第0960190431B號令修正發布第4點；並自97年1月1日生效
中華民國98年9月4日臺國（一）字第0980140363C號令修正發布全文10點
中華民國100年3月24日臺國（一）字第1000042237C號令修正第4點、第6點
中華民國100年12月26日臺國（一）字第1000215872C號令修正發布第6點
中華民國101年11月28日臺國（一）字第1010208846B號令修正發布名稱及全文10點，
並自102年1月1日生效（原名稱：教育部補助執行外籍及大陸配偶子女教育輔導計畫作業原則）
中華民國103年4月17日臺教國署國字第1030029829B號令修正發布名稱及全文10點
（刻正修正發布）

1、 依據：教育部國民及學前教育署（以下簡稱本署）為執行外籍及大陸配偶子女教育改進方案，特訂定本原則。
2、 目的：
（1） 提升外籍與大陸配偶子女自我認同、生活適應及學習適應能力。
（2） 提供外籍及大陸配偶親職教育課程，強化其教養子女能力。
（3） 提供外籍與大陸配偶及其子女多元化資源，共創豐富之國際文化。
（4） 讓外籍與大陸配偶子女認同並樂於學習及運用其父（母）之母語，形成其另一語言資產，同時孕育國家未來之競爭力。
3、 補助對象：直轄市、縣（市）（以下簡稱縣市）政府。
4、 補助項目：
（1） 實施諮詢輔導方案。
（2） 辦理親職教育研習。
（3） 舉辦多元文化或國際日活動。
（4） 辦理教育方式研討會。
（5） 辦理教師多元文化研習。
（6） 實施華語補救課程。
（7） 編印或購買多元文化教材、手冊或其他教學材料。
（8） 辦理全國性多元文化教育優良教案甄選。
（9） 辦理母語傳承課程。
（10） 辦理全國性多語多元文化繪本親子共讀心得感想甄選。
5、 辦理方式：學校得依外籍與大陸配偶子女其父（母）國籍及文化之不同，選擇申請下列不同方案：
（1） 實施諮詢輔導方案：
1. 諮詢服務：學校得與民間團體合作，由民間團體提供外籍、大陸配偶及其子女諮詢輔導，或到家庭輔導訪問。
2. 小團體活動：透過小團體活動方式提升外籍及大陸配偶子女自我認同並敬親尊長，輔導其在學校之生活適應與學習適應，接納、關懷及尊重不同族群。
（2） 辦理親職教育研習：聘請專家學者，系統性協助外籍與大陸配偶認識自己及了解子女之發展，增進為人父母之知識及技巧，改善親子關係。必要時，得提供參加親職教育之外籍配偶臨時托育服務。
（3） 舉辦多元文化或國際日活動：以尊重及接納他國文化特色，建構豐富多元文化社會，辦理各國文化特色活動。
（4） 辦理教育方式研討會：全國分北、中、南三區辦理，由各直轄市政府教育局、縣（市）政府輪流主辦，以各直轄市政府教育局、縣（市）政府人員、學校教師與外籍及大陸配偶（包括團體）共同參與，研討最適合外籍及大陸配偶子女之教育方式。
（5） 辦理教師多元文化研習：培養多元文化教育種子教師，由各直轄市政府教育局、縣（市）政府建置多元文化教育專長教師資料庫，作為講師參考名單，並結合多元文化教育之學者專家與教師共同研發多元文化教材。
（6） 實施華語補救課程：對於外籍配偶子女曾在國外居住數年後返國就學，缺乏基礎華語表達溝通能力者，由學校聘請教師對學生進行華語補救課程，必要時得聘請簡單通譯人員提供師生間溝通時之即時翻譯，協助其語言學習。學校亦得就近引進家長通譯志工，補助通譯志工費用，共同協助該類學生學習。
（7） 編印或購買多元文化教材、手冊或其他教學材料：藉由運用教材、手冊、報章雜誌、器具及服飾等，使學生了解多元文化，各直轄市政府教育局、縣（市）政府並得建置多元文化教材教具流通網站，提供教師借用與諮詢。
（8） 辦理全國性多元文化教育優良教案甄選：由各直轄市政府教育局、縣（市）政府辦理，提供優良教案甄選獎金以鼓勵教師研發多元文化教育教案，並將優良教案上傳網站提供下載，精進教師多元文化教學能力。
（9） 辦理母語傳承課程：藉由開辦外籍配偶母語之傳承課程，讓外籍配偶子女認同並樂於學習及運用其父（母）之母語，形成其另一語言資產，增進國家未來之競爭力。
（10） 辦理全國性多語多元文化繪本親子共讀心得感想甄選：培養民眾對國際多元文化之了解、尊重與國際文教交流之參與推動，以多元文化呈現繪本故事，鼓勵親子共讀，增進親子交流，以傳承多元文化觀念。
6、 補助基準：
（1） 實施諮詢輔導方案：外籍及大陸配偶子女人數十五人至六十人之學校，每校計畫經費最高新臺幣二萬五千元；六十一人至一百二十人之學校，每校計畫經費最高新臺幣四萬元；一百二十一人以上之學校，每校計畫經費最高新臺幣六萬元。
（2） 辦理親職教育研習：外籍及大陸配偶子女人數十五人至六十人之學校，每校計畫經費最高新臺幣二萬五千元；六十一人至一百二十人之學校，每校計畫經費最高新臺幣四萬元；一百二十一人以上之學校，每校計畫經費最高新臺幣六萬元。工讀費每小時最高補助新臺幣100元。
（3） 舉辦多元文化或國際日活動：各直轄市政府教育局、縣（市）政府計畫經費新臺幣三萬元至新臺幣六十萬元，以各直轄市政府教育局、縣（市）政府外籍及大陸配偶子女人數占全國百分比率計列。
（4） 辦理教育方式研討會：主辦各直轄市政府教育局、縣（市）政府計畫經費最高新臺幣三十萬元。
（5） 辦理教師多元文化研習：各直轄市政府教育局、縣（市）政府計畫經費新臺幣三萬元至新臺幣六十萬元，以各直轄市政府教育局、縣（市）政府外籍及大陸配偶子女人數占全國百分比率計列。
（6） 實施華語補救課程：每班寒假至多二十節、暑假至多八十節、第一學期及第二學期至多各七十二節為計算基準（各校規劃開班時，得在總量管制前提下，依實際需求於各期別間彈性調整運用），相關費用規定如下：
1. 鐘點費：
(1) 學期中週一至週五第七節以前：國小每節新臺幣二百六十元；國中每節新臺幣三百六十元。
(2) 學期中週一至週五第七節以後、週六、週日及寒暑假：國小每節新臺幣四百元；國中每節新臺幣四百五十元。
2. 通譯志工費每節新臺幣一百一十元。
3. 教材費：按鐘點費節數計算，每節補助教材費新臺幣四十元。
4. 勞保費：依勞工保險相關規定計算，並不得重複投保。
5. 提撥勞退金：依勞退金提撥相關規定辦理。
6. 健保費：每週工作時數十二小時以上者，得編列本項經費。
（7） 編印或購買多元文化教材、手冊或其他教學材料：各直轄市政府教育局、縣（市）政府計畫經費新臺幣三萬元至新臺幣六十萬元，以各直轄市政府教育局、縣（市）政府外籍及大陸配偶子女人數占全國百分比率計列。
（8） 辦理全國性多元文化教育優良教案甄選：辦理各直轄市政府教育局、縣（市）政府計畫經費最高新臺幣四十萬元。
（9） 辦理母語傳承課程：每班寒假至多四節、暑假至多八節、第一學期及第二學期至多各十八節為計算基準（各校規劃開班時，得在總量管制前提下，依實際需求於各期別間彈性調整運用），相關費用規定如下：
1. 鐘點費：
(1) 學期中週一至週五第七節以前：國小每節新臺幣三百二十元；國中每節新臺幣三百六十元。
(2) 學期中週一至週五第七節以後、週六、週日及寒暑假：國小每節新臺幣四百元；國中每節新臺幣四百五十元。
2. 教材費：按鐘點費節數計算，每節補助教材費新臺幣四十元。
3. 勞保費：依勞工保險相關規定計算，並不得重複投保。
4. 提撥勞退金：依勞退金提撥相關規定辦理。
5. 健保費：每週工作時數十二小時以上者，得編列本項經費。
6. 交通費：依各直轄市政府教育局、縣（市）政府規定核實支付，每人每月最高新臺幣一千二百元。
（10） 辦理全國性多語多元文化繪本親子共讀心得感想甄選：辦理各直轄市政府教育局、縣（市）政府計畫經費最高新臺幣六十萬元。
（11） 本補助對直轄市、縣（市）政府補助比率依中央對直轄巿及縣（市）政府補助辦法第九條規定辦理，各直轄市政府教育局、縣（市）政府並應編足分攤款。經費補助比率如下：
1. 第一級直轄市補助比率百分之八十五，受補助機關自籌百分之十五。
2. 第二、三、四、五級直轄市、縣（市）補助比率百分之九十，受補助機關自籌百分之十。
（12） 本署得依預算編列情形、各直轄市縣市政府教育局、縣（市）政府財政狀況，或其他特殊需要，酌予調整本補助經費。
7、 申請及審查作業：
（1） 學校申請作業：外籍及大陸配偶子女人數十五人以上之學校，均得視學校需求，於每年十月二十日前，檢附計畫申請書及補助項目經費申請表，報由各直轄市政府教育局、縣（市）政府初審。
（2） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府初審：
1. 各直轄市政府教育局、縣（市）政府，應於每年十一月一日前，完成轄內國民中、小學計畫之初審，並依各直轄市政府教育局、縣（市）政府之地區整體條件，考量各校計畫之內容予以審查。
2. 彙整及申請補助：各直轄市政府教育局、縣（市）政府應依初審結果將各校之計畫需求數彙整為各直轄市政府教育局、縣（市）政府之申請計畫，於每年十一月十五日前，檢附計畫書及本署補助計畫經費申請表，函報本署申請補助。
（3） 本署複審：本署得組成審查小組，審查各直轄市政府教育局、縣（市）政府提報之計畫書，必要時得由各直轄市政府教育局、縣（市）政府派員說明。
8、 經費請撥及核銷：
（1） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府於本署核定計畫經費後，應即轉知學校執行及辦理撥款作業。
（2） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府應依核定計畫及經費監督學校確實執行。
（3） 執行外籍及大陸配偶子女教育輔導計畫（以下簡稱本計畫）補助項目，由各該學校規劃執行。
（4） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府應辦理本計畫應列管考核。
（5） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府於每年二月二十八日前製據報本署請撥補助款。
（6） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府應於計畫辦理完成一個月內，檢附本署計畫核定文件、收支結算表及成果報告，報本署辦理核結，如有結餘款應依本署相關規定辦理。
9、 成效考核：
（1） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府應將學校執行本案之績效，列為視導重點，協助及評估學校執行效益。
（2） 各直轄市政府教育局、縣（市）政府對於辦理績效優良之學校及相關人員，得予獎勵。
（3） 本署得視需要至各直轄市政府教育局、縣（市）政府訪視，了解各直轄市政府教育局、縣（市）政府執行計畫情形。
10、 其他：
（1） 學校於申請計畫時，得與其他外籍及大陸配偶子女人數不足之學校，以跨校聯合辦理方式申請。各直轄市政府教育局、縣（市）政府辦理多元文化活動，得邀集家長、社區、師生共同參與，以培養欣賞多元文化之國際觀。
（2） 本署得於外籍及大陸配偶子女教育改進方案目的之範圍內，無償重製及使用依本要點補助所產生之講義、教材、軟體或心得感想作品，並提供各界使用。





