103年花蓮縣「假日盃」北區幼兒足球錦標賽活動實施辦法
一、計畫目的：培養孩童自幼愛好運動習性，以花蓮縣各公私立幼稚園為基地，以安全、趣味、易學之足球活動為媒介，以團隊為單位落實普及，運動之精神，提升運動人口數量。
二、指導單位：花蓮縣政府。
三、主辦單位：花蓮縣體育會。
四、承辦單位：花蓮縣體育會足球委員會。

五、協辦單位：花蓮中學。
六、比賽組別：幼兒組

全縣各公私立幼稚園及俱樂部小朋友均可參加，不分男女均具備參賽資格。
七、比賽日期：北區幼兒組11月29日。
八、比賽地點：北區美崙田徑場舉行
九、報名方式：
（一）謝易成 老師   0912-311491
e-mail至aa174174@yahoo.com.tw。
（二）報名日期：即日起，至103年11月21日下午三時止。
（三）報名表（如附件）e-mail報名專線並電話確認，主旨『103年花蓮縣「假日盃」北區幼兒足球錦標賽』，花蓮縣教育處公告系統下載自行列印球員報名表，比賽時隨身攜帶，以便查驗。

十、抽籤會議：：
（一）103年11月21日星期（五）下午四時止(足委會）。
抽籤會議召開，請各參賽球隊推派代表參加(如單位未能推派代表參加一律由本單位代抽，不得有異議)(賽程表於: 102年11月24日 星期（一）於花蓮縣教育處網站公佈不另行通知)。
十一、競賽內容：

（一）依據大會修訂五人制足球簡易規則精神執行比賽，並以球員安全維護為優先考量。

（二）比賽用球：採用安全性高3號軟式比賽足球。
（三）比賽制度：視比賽隊伍數於抽籤時公佈。
（四）比賽細則
  （1）幼兒組每場比賽10分鐘（裁判計時為準），不分上、下半場。
  （2）比賽期間替換人數不限。
（3）凡比賽中不服裁判而被判棄權或無故棄權之球隊，除取消其繼續比賽之資格（已賽成績不予計算）外。

（4）因故逾規定比賽時間10分鐘未出場比賽之球隊以棄權論，如經向大會提出具體說明，並查證屬實者，仍取消其繼續比賽及受獎資格（已賽成績不予計算），惟不另議處。

（5）如有冒名頂替參賽者，經查屬實則應判全隊棄權，已賽成績不予計算，該球隊及總教練與冒名者均處以一年停賽之處分，並函送教育主管單位處理。

（6）比賽期間如遇球員互毆、毆打對方職隊員或侮辱裁判情事，需送大會競賽委員會議處，情形嚴重者送交司法機關或本會紀律委員會處理。

（7）比賽中，如遇二次黃牌（不同場次）被警告之球員，應『自動停賽』一場，再黃牌警告時，則應再『自動停賽』一場；比賽中被裁判罰出場之球員，應『自動停賽』一場，又被黃牌警告時，則應再『自動停賽』一場（分區賽紅黃牌不被列入總決賽計算）。

（8）比賽中被裁判『警告』或『判罰出場』之球員，競賽委員會需視情節輕重，加重處罰或增加停賽場次。

（9）比賽期間，如遇球隊隊職員發生違紀違法情事，需由大會競賽委員會議處，情形嚴重者送交司法機關或本會紀律委員會處理。

 （10） 比賽期間，凡屬裁判職權範圍內之判罰，應按裁判判罰為終決，參  賽球隊對當場比賽規則事項判罰有疑問時，得依競賽規程第十二條規定程序向大會提出。
十二、名次判別：

循環賽名次判別

1、勝一場得3分，和局各得1分，敗一場得0分，以積分多寡判定之。

2、勝一場得3分，敗一場0分，和局各得1分，不加時賽。惟為提供循環賽後如兩隊積分相同時便於判定何者為勝方起見，於和局後立即比踢罰球點球，兩隊各派踢球員一名比踢罰球點球，贏者立即獲勝。若平手再各派踢球員一名比踢罰球點球，以此類推直到分出勝負為止。

 十三、申訴：

（一）資格問題，應於每場比賽前由各隊自行提出檢查，若比賽中對替補出場球員有疑議時，則應隨即提出檢查，賽後不再受理。

（二）其他申訴事件，應由領隊或總教練於該場比賽後30分鐘內用書面提出，並繳交保證金新台幣3,000元，交由大會處理，如申訴理由不成立時，保證金沒收，凡申訴案件以大會競賽委員會判決為終決，不得異議。

十四、獎勵：

（一）分組前三名頒發『假日盃幼兒足球賽』冠軍獎盃乙座及獎牌以資獎勵，其他的頒發優勝獎牌以資獎勵。

十五、預期效益：

（一）提供學童趣味活動平台，學習基本足球技術，普及運動人口，促使學童及家長重視運動健康與教育結合的重要性。

（二）以趣味活動為起點，發揮連點成線、線成面之功能，為推廣足球運動奠定扎根工作，落實永續推展全民運動。

（三）廣植足球活動參與人口參與團隊比賽活動，達到個人經驗學習分享及分工合作的認知。

十六、本次活動為縣級活動，可依花蓮縣公教人員獎勵標準敘獎。
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幼兒組： 

103年花蓮縣「假日盃」北中南幼兒足球錦標賽
大會會長：傅崑萁

副 會 長：方錦璘

大會工作人員

執 行 長：汪錦德

行 政 組：謝善伍、黃文冠、謝易成
競 賽 組：陳俊能、薛勝雄、張秀明
場 地 組：李文財、陳光榮、梁汝農、林正源、梁雅琄、江賜福
裁判召集人：林彥德
裁判組長：吳曉穎
裁判組：楊明輝、吳曉穎、沈正雄、陳光榮、李文財、伊宸宥、林正源、李麒祿、梁汝農、張秀明、張秀方、高志弘、謝易成、李文財、
花蓮中學足球隊、花蓮高農足球隊、光復國中足球隊
